
 
 

 

 
  

  فروردين 15 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  )2( فارسي
  -                   سيدمحمدعلي مرتضـوي   -    بيلي          سميه قان  -    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه  -            مريم شميراني  -    مقدم               ابراهيم رضايي  -          سعيد جعفري  -          محسن اصغري

      نيا            اعظم نوري
  مجيد همايي  -خالد مشيرپناهي -بهزاد جهانبخش  -          سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  )2(دين و زندگي 
 - محمـدابراهيم مـازني   - مجيد فرهنگيان - محمدرضا فرهنگيان - محمدعلي عبادتي - بقا محمد رضايي - محسن بياتي - محمد بختياري - آقاصالحمحمد 

  كبير  مرتضي محسني
     فر             شهاب مهران  -           محدثه مرآتي  -          ريبا توكلي ف  -   پور           سپهر برومند  -         االله استيري      رحمت  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
  -            علـي كـردي    -                 فرشـاد فرامـرزي    -              مهـدي طـاهري    -              علـي شـهرابي    -            ياسين سـپهر   -            فريدون ساعتي  -              اميرهوشنگ خمسه  -    جويا             ميثم بهرامي

      پور            حسين نيري  -             مهرداد ملوندي  -     مداحي               سيدسروش كريمي
     نظم            رحيم مشتاق  -             فرشاد فرامرزي  -   اصل           رضا عباسي  -          ياسين سپهر  -              احسان خيراللهي  -           حسين حاجيلو  -   صحت              معصومه اكبري  ) 2(هندسه 

  امين كريمي -فرشاد فرامرزي -پور ندا صالح -حامد چوقادي -علي ارجمند -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - مصطفي كيـاني  - زاده محمدرضا شيرواني - امير ستارزاده - سپهر زاهدي - فرشيد رسولي - پيمان محمدعلي راست - حامد چوقادي - معصومه افضلي
 سيدعلي ميرنوري -سعيد منبري -غلامرضا محبي

  )2(شيمي 
  -      زواره                  محمـد عظيميـان    -      زواره                  رسـول عابـديني    -                  مسـعود روسـتايي    -                  صـادق درتوميـان    -                     موسي خياط عليمحمـدي   -     نژاد            ايمان حسين

         دهكردي                سيدرحيم هاشمي
    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،       ينشگران  گز                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي حسن وسكري  -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( فارسي

 يزديليلا ا  مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني -بقا محمد رضايي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پويا گرجي فريبا توكلي - الهه آژيده محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

  ن اسدزادهحسي  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش   پور ندا صالح -مسعود درويشي - سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش   مهرداد ملوندي -پور ندا صالح -مسعود درويشي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   الهه مرزوق - بابك اسلامي  ليمعصومه افض  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  ريحانه براتي  مهلا تابش نيا - عيني محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
  حسن رهنما  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   ريحانه براتي : دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( فارسي    
 

  )محسن اصغري(   » 2 «   ة    گزين - 1
    :   ها                معني درست واژه

                                      پيمـان، عهـد، پيمـان بسـتن بـراي        :       بيعـت   /                             رهـا شـدن، نجـات يـافتن       :     رستن
                        برداري و اطاعت از كسي        فرمان

   )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 2 «   ة    گزين - 2
      خود      كلاه  :  گ َ ترَ

  )تركيبي - لغت - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 2 «   ة    گزين -3
   از   »        آغشـته  «  و   »    ّ منزّه «  ،  »   غزا «    هاي       واژه  .                     نادرست نوشته شده است  »      بخايد «     واژة 

    .           هاي ديگرند                           واژگان مهم املايي در گزينه
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين - 4

    .    اند                     ها نادرست نوشته شده               در ساير گزينه  »  َ َ الَمَ «  و   »      خواست «  ،  »       بينداخت «       واژگان 
  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نژاد ات طباطباييساد عارفه(   » 3 «   ة    گزين - 5

              اغراق در تحمل   /                      كنايه از اعتراض كردن   :                  حرف بر زبان آوردن  /       تشخيص    :    خامه
              مجاز از سخن   »    حرف «  :     مجاز  /         چو خامه   :      تشبيه  /            جفاي معشوق 
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

                             روي چو گل و قامت چون شمشاد   :      تشبيه  /       تشخيص   :     نرگس  :  » 1 «      گزينة 
                         اغراق در دلربايي معشوق   /           عاشق كردن                   دل ربودن كنايه از   :  » 2 «      گزينة 
            ماه رخسار   :      تشبيه  /                       لعبت استعاره از معشوق   :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين - 6
    .                             تلميح در اين بيت، وجود ندارد

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    »  ر «          تكرار واج   :      آرايي     واج  /                  پا در ركاب داشتن   :      كنايه  /         دريادلان   :      تشبيه  :  » 1 «  ة     گزين

  /           ام ديـده                بـر دوختـه    :        كنايـه     ) /                       پرندة شـكاري، گشـاده   (    باز   :     جناس  :  » 2 «      گزينة 
        چو باز  :      تشبيه
                        به داستان حضرت سليمان   :      تلميح  /            تخت و نگين   :     مجاز  /          اين خانه   :        استعاره  :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي يهآرا - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين -7
    )             جناس ناهمسان (              ديوان، ديوانه     ) /           جناس همسان (                دفتر شعر؛ ديوها   :      ديوان

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    )                    جناس ناهمسان اختلافي (     نشان   :          عشق ؛ مهر  :    مهر  :  » 1 «      گزينة 
    )                    جناس ناهمسان اختلافي (      ر، شر   شو  :  » 2 «      گزينة 
      )    قبر (    گور     ) /      گورخر (    گور   :           جناس همسان  :  » 4 «      گزينة 

  )90صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 1 «   ة    گزين -8
                               در بيداري، خواب پريشان داشتن   :      تناقض  .            تشبيه ندارد
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

      .            عرياني نيست          باسي غير ل  :      تناقض  /       تشبيه   :        چون صدا  :  » 2 «      گزينة 
  . هيچ دريا ظرفيت قطرة ما را ندارد: تناقض/ ايم  مثل قطره ]ما[  :      تشبيه  :  » 3 «      گزينة 
                     در بهار خزان داشتن   :      تناقض  /                         خزان مثل حنا پوشيده است   :      تشبيه  :  » 4 «      گزينة 

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 1 «   ة    گزين - 9
  :           پـارادوكس   )      الـف   /                َ       آه بـه سـوهان مانـَد     :        تشـبيه   )  ج  /         شنيدن بو  :      آميزي    حس  )  ب

      خندد          شكوفه مي  :        استعاره  )  د  /      سرايد          خامشي مي
  )تركيبي - آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )بيلي سميه قان(   » 4 «   ة    گزين - 10

         برخيز             يا از سر جان     ين   بنش       به برم       گفتي
          برخيزم  و           بنشينم        جانا              فرمان برمت

  )90صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )نيا اعظم نوري(   » 1 «   ة    گزين -11
        خواسـت   (                       وابسـتة گـروه اسـمي      »     بزرگ «  و   »       خداوند «         ، هسته و  »     خواست «     واژة 

     .     هستند  )            خداوند بزرگ
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )مقدم ابراهيم رضايي(   » 4 «   ة    گزين - 12

    .  ي  +     اسم   »       عرفاني «    اما   .        اني است  +     اسم   »                       روحاني، جسماني و طولاني «    هاي              ساختار واژه
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .    است  »          صفت فاعلي   ←         بن مضارع    +    صفت  «   ها              ساختار واژه  :  » 1 «      گزينة 
    .    است  »         صفت نسبي   ←   ين   +     اسم  «   ها              ساختار واژه  :  » 2 «      گزينة 
    .    است  »         صفت نسبي   ←  ي   +     اسم  «   ها              ساختار واژه  :  » 3 «      گزينة 

  )95و  94هايي  صفحه - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مقدم اييابراهيم رض(   » 4 «   ة    گزين - 13
  »          غريبانـه  «  و   »          كودكانـه  «  ،  »       زنانـه  «      هـاي                             قيد است اما به ترتيب واژه  »        عاشقانه «

    .      هستند     صفت
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     
  )نيا اعظم نوري(   » 4 «   ة    گزين - 14

                  اي جديد گرفته است   عن                                    هم معناي قديم خود را حفظ كرده و هم م  »      يخچال «     واژة 
    .    اند                         از فهرست واژگان حذف شده  »         برگستوان «  و   »      فتراك «  ،  »     سوفار «    هاي           اما واژه

  )106صفحة  - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة    گزين -15
                    زور بـازو كارآمـد                     اين است كه فقـط   »  3 «                              مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينة 

                                    كه رستم، سهراب را نه با زور كه بـا                                          نيست و علم و تدبير هم اهميت دارد، چنان
    .                 تدبير به زمين زد

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    .                                برد بلكه بخت و اقبال مؤثرتر است                         زور بازو كار از پيش نمي  :  » 1 «      گزينة 
   .          د زور بازو                                            افسوس كه نه مثل خسرو ثروت دارم و نه مثل فرها  :  » 2 «      گزينة 
    .                                                    اي سعدي، هر چند قدرتمندي ولي با زيبارويان درگير نشو  :  » 4 «      گزينة 

  )108صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
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   4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 16
    .                                           مفهوم بيت آن است كه خداوند داناي اسرار است

  )تركيبي - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 3 «   ة ن   گزي -17
                         آن است كه عشق دژي محكـم    »  3 «                                  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

    .                                       است كه هر كه در آن وارد شود، محفوظ است
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .              عشق، قاتل است  :  » 1 «      گزينة 
    .             بخش عاشق است       زندگي     يار،   :  » 2 «      گزينة 
    .          كننده است            عشق، شيفته  :  » 4 «      گزينة 

  )96صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 4 «   ة    گزين - 18
                                                                          اين كه نادان عالم شود و در پي دانش برود، شدني است؛ اما عالم هرگـز جاهـل   

    .                ها مطرح شده است                       هاي ديگر دگرگوني ارزش          در گزينه  .    شود     نمي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                            اند اما اهل دل امنيت ندارند              يسان در نعمت  خس  :  » 1 «      گزينة 
    .    كند           اعتبار مي                       بخشد و صاحب هنر را بي                  هنران را رونق مي           روزگار بي  :  » 2 «      گزينة 
    .                                                                  سروران مقام خود را از دست دادند و گناهكاران در حال خودنمايي هستند  :  » 3 «      گزينة 

  )103مشابه مفهوم صفحة  - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين -19
                               آن اسـت كـه انكـار و صـلابت       »  2 «                                    مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  

    .                             كند و براي او ناخوشايند نيست                               عاشق او را در عشق پابرجاتر مي
    :         هاي ديگر             تشريح گزينه

    .                               مرهم زخم دل من، لعل لب يار است  :  » 1 «      گزينة 
    .    كند                      از درد عشق شكايت نمي      عاشق  :  » 3 «      گزينة 
    .                                          هاي بسيار از عشق بر دل دارم كه آشكار نيست       جراحت  :  » 4 «      گزينة 

  )93صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 3 «   ة    گزين - 20
     .   كنم                            از نفسم پيروي و متابعت نمي   ←              شير هوا نيستم 

  )تركيبي - مفهوم - )2(فارسي (
----------------------------------------------     

  

  )2(زبان قرآن  ،عربي
  

 

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين   - 21
ا  «  /                           انفاق كنيد، بخشـش كنيـد      ):        فعل امر (   »    ُ  أنفقوُا «    »   ْ   ُ   رزقنْـاكمُ  «  /           از آنچـه     : »     ممـ
        مضـارع        فعـل   (   » ي         أن يـأت  «  /                    ايم، روزيتان داديم                   شما را روزي داده   ):         فعل ماضي (

   ):         اسم نكره (   »    بيع «  /              روزي، يك روز    ):         اسم نكره (   »    يوم «  /                فرا رسد، بيايد    ):        التزامي
  »  4 «                       دقت كنيد كه در گزينـة   (   اي        دوستي   ):         اسم نكره (   » ُ َّ ٌ خُلَّةٌ «  /               خريد و فروشي

    .)         اضافي است  »    نيز «    لفظ 
   )ترجمه(

  )بهزاد جهانبخش(   » 2 «   ة    گزين - 22
   : »           يجب علينـا  «  /          در زندگي    : »         في الحياة «  /      مان     رفتار           براي تغيير    : »             لتغيير سلكونا «

   : »          بما نقـول  «  /             كننده باشيم      عمل   : »              أن نكون عاملين «  /                         بر ما واجب است، ما بايد 
  /                از سـخني كـه     :  »      ٍ     عـن كـلامٍ   «  /             و دوري كنيم    : »        و نجتنب «  /       گوييم             به آنچه مي

» لاينفع      « :    سود نرساند             
   )ترجمه(

 ----------------------------------------------     
  )بهزاد جهانبخش(   » 3 «   ة    گزين - 23

   در     . /                             اي كه فعلي ندارد غلـط اسـت             براي جمله  »    شود          پنهان مي «   ، » 1 «         در گزينة 
         ترجمـة    » 4 «           در گزينـة      . /           صحيح اسـت   )             نيرومندتر از (   »       أقوي من «   ، » 2 «      گزينة 

    .         صحيح است   »      هايشان     عقل «        به صورت    »    ولهم  عق «
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------     
  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 24

      مفهوم   »  !    شوند                 بميرند بيدار مي          پس هرگاه         ب هستند؛         مردم خوا «  :      عبارت      ترجمة 
                                                                           عبارت اين است كه مردم در اين دنيا ناهشيار و در خـواب هسـتند و بيـداري و    

  »  2 «                          بيت داده شـده در گزينـة     .                                ها پس از مرگ و در روز قيامت است          آگاهي آن
   از                                                                داراي چنين مفهومي است كه قيامت موجب بيدار شدن مردم خفتة دنيـا       نيز

    .     گردد    مي     خواب 
  )مفهوم(

----------------------------------------------     
  )سعيد جعفري(   » 4 «   ة    گزين -25

     )    نيكي (    ّ البرّ     ):    نيكي (     حسان   الإ
    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
    )    خوب     خيلي  (  ً ً    حسنا  :  » 1 «      گزينة 
    )     خشكي (   ّ رّ   الب  :  » 2 «      گزينة 
    )     زشتي (     قبح  :  » 3 «      گزينة 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 2 «   ة    گزين - 26
           طويلة  :      الصفة  /       ندارد   :      تفعيل            فعلي از باب 

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
       ين    شعر  َ لاتَ  :               المضارع المنفي  /      عودي   :         فعل الأمر  :  » 1 «      گزينة 
        تعارض   :          ة الوصفية ل    الجم  /           المخاطبين   :            اسم المفعول   : » 3 «      گزينة 
       ُ  َ  تُعرَف   :              الفعل المتعدي   و               الفعل المجهول  :  » 4 «      گزينة 

  )قواعد فعل(
----------------------------------------------     

  )هماييمجيد (   » 3 «   ة    گزين -27
      .         آمده است  »  3 «                                             فعل مضارع، مفهوم آيندة منفي دارد كه در گزينة   ا  ب   » َ ْ لَنْ «

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
         معنـاي     به    فعل   »  2 «         در گزينة     . /                          مضارع منصوب منفي آمده است  »  1 «         در گزينة 

    .                          مضارع منصوب منفي آمده است    فعل   »  4 «         در گزينة     . /                   ماضي منفي آمده است
  )قواعد فعل(
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   5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين - 28
       جميل       ؛ كلام  )              الجملة الوصفية (       ؛ يدعو      ً صادقاً    ً ماً    ّ متكلّ  :               التركيب الوصفي

    :   ها       گزينه      ساير      تشريح 
   )   فية           الجملة الوص (   ت     ؛ كتب   ً     ً اً طبياً   قطن  :               التركيب الوصفي  :  » 1 «      گزينة 
    )               الجملة الوصفية (        ّ  ذا ؛ يقرّب      ً اباً  ّ كذّ  :               التركيب الوصفي  :  » 2 «      گزينة 
                       ريف؛ سيارتنا الصغيرة           ّ ستاذنا الشّ ُ اُ  :               التركيب الوصفي  :  » 4 «      گزينة 

  )اسم قواعد(

 ----------------------------------------------     

  )سعيد جعفري(   » 3 «   ة    گزين -29
              فعـل مضـارع     »     ّ                     ليشكوّا، نريد، نحدث و يامر «    هاي                              در ساير عبارات به ترتيب فعل

    .      هستند
  )تركيبي قواعد(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 4 «   ة    گزين -30
لُ  «                             فعل مضـارع معلـوم بـر وزن      ا    زير         صحيح است   »  َ  َ ِ ُ نخَتبَِرُ «  »  4 «         در گزينة       »  َ   ُ   يفتَعـ

      .     باشد    مي
  )قواعد تركيبي(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 31
   : » ا ِ بِم «  /            انساني را   : »      ً إنساناً «  /    كند      ستايش   )        فعل شرط (   : »   دح   يم «  /     هركس   : »  ْ منْ «

                     جـواب شـرط و فعـل     (   : » َ  ْ تَظرْ    َ ْ فلا تنَْ «   /     در او   : »    فيه «  /     نيست   : »  س َ  ليَ «  /           به چيزي كه
      خيري   : » َ   ً خيَراً «  /      از وي   : »  ه  ْ منْ «  /   ها                حذف ساير گزينه   ←     دار       اميد م  )    نهي

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 32
» ُديقكص  ُ    « :    نْ «  /  » 4 «   ة        حذف گزين   ←        دوست توم ْ  « :     حـذف     ←             كسي است كـه      

  /            نه كسي كـه    : »    ْ لا منْ «  /                 به تو راست بگويد   : »  َ   صدقكَ «  /   »  4  و    3  ،  2 «   ي    ها       گزينه
» َقكدص  َ   « :   تو را باور كند                

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين -33
    :   ها            ساير گزينه      تشريح 

   .        درست است  »  !                            بسا سخني ديگران را مجروح كند    چه «  :  » 1 «   ة    گزين
  +    َ   قَـد    . (            درسـت اسـت    »  !     شـود                     تـر از سـلاح مـي                     گاهي كـلام قـوي   «  :  » 2 «   ة    گزين

  )          گاهي، شايد   ←     مضارع

  .        درست است  »     ...!    ترسي                 چه از تكذيبش مي               سخن مگو از آن «  :  » 4 «   ة    گزين

  )ترجمه(

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 34
  .                                        خواهد كه مفهومش با بقيه متفـاوت باشـد            اي را مي                        عبارت صورت سؤال، گزينه

                  ِ         ، ايـن عبـارت بـر كـلامِ      » !                ِ             زبانت را به نرميِ كلام عادت بده «  :  » 2 «   ة    گزين   ة    ترجم
                            ها همـه بـر ايـن مفهـوم            گزينه   ة                               خويي تأكيد دارد، در حالي كه بقي           خوش و نرم

   » !                                  سكوت بهتر و مفيدتر از سخن گفتن است «  :               تأكيد دارند كه
   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم
   .                                 سكوت كردن طلا و سخن گفتن، نقره است  :  » 3 «   ة    گزين
   .                                                پشيماني از سكوت، بهتر از پشيماني از سخن گفتن است   : » 4 «   ة    گزين

  )مفهوم(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 35
        :       ها       گزينه   ة    ترجم
   ة      ؛ گزين  !)         ً نه الزاماً   ! (                                         هر آنچه را انسان دوست دارد، برايش خوب است  :  » 1 «   ة    گزين

  :  » 3 «   ة        ؛ گزين ـ !    سازد                            يك و نزديك را از او دور مي                        سراب دور را به انسان نزد  :  » 2 «
       سـراب    :  » 4 «   ة        ؛ گزين ـ  !)         ً نه الزاماً   ! (                                         هر آنچه را انسان دوست ندارد، برايش بد است
    !)                  برعكس بيان شده است   ! (    سازد                                               دور را از انسان دور و نزديك را به او نزديك مي

  )مفهوم(

----------------------------------------------     
              متن درك مطلب       ترجمة

   آن   .                                                                   براي تاجري پس از تحمل زيان بسياري چيزي به جز هزار كيلو آهن نمانـد 
                                  پس از يك سال برگشت و امانت خود را   .                                 را نزد دوستي گذاشت و عزم سفر كرد

              دانسـتم كـه                                             امانتـت را در انبـاري گذاشـتم و نمـي      :                         طلب كرد، امانت دار گفـت 
            بلـه، تـو     :           تاجر گفـت   .             ها را خوردند    هن                كنند، در نتيجه آ                  ها آنجا زندگي مي     موش

               دوست خوشحال شد   .                           ها بسيار آهن را دوست دارند           البته موش  !             راست مي گويي
                                                 تاجر مكان را ترك كرد و بيرون خانه پسر دوسـتش را      ...                       و او را نادان فرض كرد 

                  پسر از كار پـدرش    !    بود                                                     ديد و به او خبر داد آنچه را كه پدرش با وي انجام داده 
                             پدر غمگين دنبال او گشت، تـا      ...               تاجر پنهان شد    ة              شد سپس طبق نقش       ناراحت 

                             عقابي را ديدم كه پسري را حمل   :    گفت                     رو شد در حالي كه مي                    اينكه با تاجر روبه
   !               اين غيرممكن است  :             پدر فرياد زد    ...     كرد     مي

                                            تواند جـواني را كـه وزنـش كمتـر از صـد                    آيا عقاب نمي  :         زد و گفت            تاجر لبخند
                         هايش در طـول يـك سـال                                     در كشوري كه  تعداد اندكي از موش      ببرد        كيلوست، 

                                                پس او به قضيه پي برد و گفت امانتت در انبار است،   !       خورند؟                  هزار كيلو آهن مي
     !               آن را دريافت كن

 ----------------------------------------------        

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 36
                                        يكي كن به كسي كه بـه تـو بـدي كـرده      ن   :    ـاء   ْ       ْ      أحسـنْ إلي منْ أس «  :  » 3 «   ة    گزين
       .   شود                                     ؛ چنين مفهومي از اين متن برداشت نمي » !   است

     :  ها                  تشريح ساير گزينه
   او    ! (     كنـد                                                هركس كه بزرگواري اصلاحش نكند، خواري درستش مـي   :  » 1 «   ة    گزين

     )    آورد              را به راه مي
     !   رود                       گيرش باشد، از بين نمي       اي پي       كننده    ّ        حقّي كه طلب  :  » 2 «   ة    گزين
   .     بينيم          آن را مي   ة    نتيج  )          خوب يا بد (                       هر كاري كه انجام بدهيم   :  » 4 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
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   6:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين -37
       !                                 در ابتداي امر تاجر را باهوش نيافت  :  » 4 «   ة    گزين   ←  …         شخص امين 

   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم  
   اش         نقشـه    ! (                                                        در پايان با فريبكـاري خـود بـه آنچـه خواسـت، رسـيد        :  » 1 «   ة    گزين

    !)                 اموال را برگرداند            شكست خورد و 
     !                                 هرگز قصد خيانت در امانت را نداشت  :  » 2 «   ة    گزين
   !                                   تاجر را هنگام  ترك خانه فهميده بود   ة   نقش  :  » 3 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين -38
           ها بسـيار         ه موش         گويي البت            تو راست مي «  :             چرا تاجر گفت «  :          صورت سؤال   ة    ترجم

 ـ   :  » 1 «   ة      گزين ـ   ← ؟  »  !                آهن دوست دارنـد                              ودن ادعـاي وي را در زمـان                تـا دروغ ب
   !        ثابت كند        مناسبي

   :  ها            ساير گزينه   ة    ترجم
    !                  دارش را تĤييد كند          ً               تا واقعاً سخن دوست امانت  :  » 2 «   ة    گزين
  !                                                                  زيرا او از گرفتن آنچه نزد دوستش امانت گذاشته بـود، نااميـد شـد     :  » 3 «   ة    گزين

      !)                                                 ود، بعد از آن، براي بازپس گرفتن اموالش نقشه كشيد         اينطور نب (
   !   كند                                   زيرا او هميشه به دوستان اعتماد مي  :  » 4 «   ة    گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 3 «   ة    گزين - 39
  ه            كه باتوجه ب  »  !    شنيد        فرزندش   ة                             پدر باور كرد چيزي را كه دربار «  :      عبارت   ة    ترجم

   .                               جملات آخر متن، عبارتي نادرست است
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     
  )كتاب جامع(   » 2 «   ة    گزين - 40

                           .         خبر است   » ُّ لُّ  َ أقَ «         مبتدا و   »  ُ زنُ  و «                       اي اسميه است كه در آن،              عبارت، جمله
  )نوعيه الكلمات و محلها الاعرابي(

----------------------------------------------     
  

  )2(دين و زندگي      
  

 

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 41
   ،                                                                         براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين و امامان معصوم از نسـل ايشـان  

                                               را برعهده گرفتند و از جانب خدا به ولايت و رهبري   )  ص (                 جانشيني رسول خدا 
                     حـوادثي پـيش آمـد      )  ص (             حلت رسول خدا              البته پس از ر  .                   جامعه برگزيده شدند

               ايـن مسـئله،     .                                                           كه باعث دور افتادن مردم از رهبري و هدايت امامان معصوم شـد 
      .                                                        شرايط و اوضاع اجتماعي خاصي را در جامعة آن روز پديد آورد

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )88صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------    
  )مجيد فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 42

                                                   ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل افان مـات او   «  :                     با توجه به آية شريفة
             و سـيجزي االله               ً   يضر االله شـيئاً     فلن                                              قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه 

   پس   .                              ه پيش از او رسولان ديگري بودند                        و محمد نيست، مگر رسولي ك   :        الشاكرين
  )                       و آيــين پيشــين خــود (                                                             اگــر او بميــرد يــا كشــته شــود، آيــا شــما بــه گذشــته 

                                                                    گرديد؟ و هر كس به گذشته بازگردد، به خدا هيچ گزند و زياني نرسـاند و         بازمي
                              ، هشدار خداوند به مردم زمـان   » .   دهد                                       خداوند به زودي سپاسگزاران را پاداش مي

                    و شـكرگزاري نعمـت      »                         انقلبـتم علـي اعقـابكم    «  :            ارت قرآنـي        در عب ـ  )  ص (       پيامبر 
     .           تجلي دارد   »                   و سيجزي االله الشاكرين «  :                      رسالت، در عبارت قرآني

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )89صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

  )محمد بختياري(   » 2 «   ة    گزين - 43
        حكومـت       نـه     ؛                                 از از كارهـاي زشـت يزيـد بـود        نم ـ  و        الهـي                      به بازي گرفتن احكام 

                         نسبت بـه ضـعف و سسـتي      )  ع (                      در هشداري كه امام علي   .     عباس     بني        اميه و     بني
                                   اتحـاد در راه باطـل و تفرقـه در       ،   داد         اميه مي                                 مسلمانان در مبارزه با حكومت بني

      .    كرد          عنوان مي                           عامل به درد آمدن قلب انسان           راه حق را 
نگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از وضعيت فره - )2(دين و زندگي (

  )90 و 89هاي  صفحه – )ص(رحلت رسول خدا 
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 44
                              ، بسياري از مـردم و محققـان    ) ص (                                        در اثر ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم 

                                     به ناچار، سليقة شخصـي را در احكـام                  بهره ماندند و                         از يك منبع مهم هدايت بي
    .    دند                                ت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ ش         ديني دخال

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )91صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين -45

                                 ، جامعة مؤمن و فداكار عصر پيامبر  ) ص (                          مسير حكومت پس از رسول خدا        تغيير
         ايشـان                    توجه به سيره و روش                  طلب، تسليم و بي         اي راحت             را به جامعه  )  ص (     اكرم 

                 با مشكلات زيـادي    )  ع (                                      اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمة اطهار   .          تبديل كرد
      .   ند            خود همراه كن                                  وند و نتوانند مردم آن دوره را با    رو ش      روبه

وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (
  )93صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------     
  )محمدعلي عبادتي(   » 3 «   ة    گزين - 46

                                                               در چالش تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت، پس از گذشت مدتي از رحلت 
  .                                                     جاهليت با شكلي جديد وارد زندگي اجتماعي مسلمانان شـد    ، ) ص (         رسول خدا 
             منزوي شـدند    )  ص (                                                 هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر        شخصيت

    .                                        و طالبان قدرت و ثروت قرب و منزلت يافتند
     خصوص                     هاي اصيل اسلامي، به              انزواي شخصيت  :  » 2 «  و   »  1 «    هاي                دليل رد گزينه

    .                          ارائة الگوهاي نامناسب است             ط به چالش      ، مربو ) ص (          يت پيامبر      اهل ب
وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (

  )93صفحة  -  )ص(رحلت رسول خدا 
----------------------------------------------     

  )مجيد فرهنگيان(   » 1 «   ة    گزين -47
                          ي متناسـب بـا نيازهـاي                    تبيين معارف اسلام   : (                            اقدامات مربوط به مرجعيت ديني

            اي احكـام،     ه ـ                     هاي مختلفي در زمينه                 هاي اسلامي، سؤال                 با گسترش سرزمين   ):   نو
         حاكمـان       بـا       كـه              بـا ايـن    )  ع (      اطهار       ائمة  .                                   اخلاق، افكار و نظام حكومتي پديد آمد

                              گيري و بـا حضـور سـازنده و                                                      زمان خود مخالف بودند، اما به دور از انزوا و گوشه
          كردنـد و              نظـر مـي                                       لهي خود، دربارة همة اين مسائل اظهار                      فعال، با تكيه بر علم ا

                              ثمرة اين حضور سازنده، فـراهم    .       ساختند        مند مي                               مسلمانان را از معارف خود بهره
                          در كنـار سـيرة پيـامبر      )  ع (                                   هاي بزرگ در حديث و سيرة ائمة اطهار            آمدن كتاب

   .               و قرآن كريم است  )  ص (
          رهبـري و     ):                     بـا حاكمـان زمـان      ه           علل مبـارز    : (                   ر راستاي ولايت ظاهري د        اقدامات 

 ـ     ) ع (     ائمه                               ادارة جامعه از جانب خداوند به                    ود بـراي انجـام                          سـپرده شـده و لازم ب
                                                         خيزنـد و در صـورت وجـود شـرايط و امكانـات، حاكمـان           پا                   دادن اين وظيفه به

                                                                            غاصب را بركنار كنند تا با تشكيل حكومتي بر مبنـاي اسـلام راسـتين، قـوانين     
    .                      عدالت را برقرار سازند                          دين را به اجرا درآورند و

  )102و  101هاي  صفحه – هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (
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   7:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محسن بياتي(   » 2 «   ة    گزين - 48
          كرد، بـا                                               وقتي رفتار مسلمانان روزگار خود را مشاهده مي   ، ) ع (                 اميرالمؤمنين علي 

                       ايع داشـت، سرنوشـت و                                                  بيني و درك عميقي كه از نتيجـة رفتارهـا و وق ـ        روشن
    .    كرد         بيني مي                            ابسامان جامعة اسلامي را پيش ن       آيندة

  )99صفحة  -  هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 1 «   ة    گزين -49
                  بـه زودي پـس از    «  :                       ها، خطاب به مردم فرمود                   در يكي از سخنراني  )  ع (         امام علي 

                          تـر از دروغ بـر خـدا و            رايـج     ...                                 رسـد كـه در آن زمـان، چيـزي                      من، زماني فرامي
           تحريـف در   «             ، معادل چالش  ) ص (                          دروغ بستن به خدا و پيامبر   »  .             پيامبرش نباشد

  :         فرمايـد       مـي   )  ع (         سپس امام   .    است  »  ) ص (                                معارف اسلامي و جعل احاديث پيامبر 
        تـر از       شده                            تر از معروف و خير و شناخته                                     در آن ايام، در شهرها، چيزي ناشناخته «

    »  .                منكر و گناه نيست
  )99و  92هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمدرضا فرهنگيان(   » 4 «   ة    گزين - 50

  :  َ      َ  َ       َ َ     َ       ُ    ّ         ُ      كَلمةُ لا اله إلاّ االلهُ حصني فَمن دخَلَ حصني امَنَ من عذابي «  :      الذهب       سلسلة     حديث 
                                              محكم من است، هر كس به اين قلعة محكم مـن وارد        قلعة   »    ُ ا االلهُ        ّ لا إله إلّ «     كلمة 

    »  .    ماند         امان مي                    شود، از عذاب من در
  )101صفحة  -  هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمد بختياري(   » 3 «   ة    گزين -51

    :   ها                    نادرستي ساير گزينه
   .                   ز جانب خدا درست است ا  :  » 1 «      گزينة 
    .                                                             در هر شرايطي غلط است و در صورت وجود شرايط و امكانات درست است  :  » 2 «      گزينة 
    .                                               براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر درست است  :  » 4 «      گزينة 

  )103و  102 هاي صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 4 «   ة    گزين -52
              تا امامت امام    ) ص (                        سال بعد از رحلت پيامبر     250       در طول   )  ع (                 رفتار ائمة اطهار 

       چنـان     ،                   هاي درسـت مبـارزه                         در راستاي انتخاب شيوه              و غيبت ايشان  )  ج ع (    عصر 
                            خواهد براي رسيدن به يك مقصد                                    مكمل يكديگر است كه گويي يك شخص مي

           هاي مختلفي            ها و رويه        پس روش  .         دست نيست             ولي مسير يك                  مسيري را بپيمايد، 
    .     طلبد       را مي

  )103صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين - 53
         دم سـتم                   گذاشتند و به مـر        پا مي                                            از آنجا كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را زير

                            امر بـه معـروف و نهـي از        اصل                                          كردند، امامان نيز وظيفه داشتند كه براساس     مي
                               هاي اخلاقي و رفتاري حاكمـان را                      اگرچه امامان تفاوت  .                         منكر با آنان مقابله كنند

       كـرد،                 اسلام عمل مـي                                          گرفتند و اگر حاكمي در موردي برطبق دستور        نظر مي    در
  )  ص (                              ب خلافت و جانشيني رسـول خـدا                   كردند، اما در غص        ييد مي             آن مورد را تأ

    .      ديدند                 همه را يكسان مي
  )103و  102هاي  صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(

  )كبير مرتضي محسني(   » 2 «   ة    گزين -54
  :                                  ، پـس از انـدكي درنـگ، فرمـود           الـذهب          سلسـلة                در انتهاي حديث   )  ع (         امام رضا 

         هـاي آن                          ، و من از جملـه شـرط        هاي آن            اما به شرط   :           َ َ           بشروطها و انَاَ من شروطها «
   از              حق است كـه                عنوان امام بر                     دهندة معرفي خويش به                اين عبارت نشان  »  .    هستم

    .    است  )           ولايت ظاهري (                                              اقدامات و اصول كلي امامان در مبارزه با حاكمان 
  )103 تا 101هاي  صفحه - هاي راستين احياي ارزش - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محسن بياتي(   » 1 «   ة    گزين -55

                                                                          خداوند نعمت هدايت را با وجود امامان تمام و كامل گردانيده و راه رستگاري را 
   را   )  ع (                     خـود و امـام علـي      )  ص (                پيـامبر اكـرم     .                   ها هموار ساخته است            براي انسان

    .                           پدران امت معرفي فرموده است
  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمد آقاصالح(   » 4 «   ة    گزين -56

                        ق، امامت امـام مهـدي    .  ه     260       در سال   )  ع (                           پس از شهادت امام حسن عسكري 
         شـش روز    .               ق طـول كشـيد    .  ه     329               ي ايشان تا سال  ا        غيبت صغر  .        آغاز شد   )  عج (

    او       بـراي    )  ج   ع ـ (                  ايشان، امام عصـر    )       نه عام (                               مانده به درگذشت آخرين نائب خاص 
    .                                                       اي نوشت و فرمود به فرمان خداوند، پس از وي جانشيني نيست      نامه

  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 4 «   ة    گزين -57
                                   ، ظالمانـه و غاصـبانه حكومـت را          عبـاس             اميه و بني                        درست است كه حاكمان بني

                                                                       دست گرفته بودند و عاملان اصلي به شهادت رساندن امامان بودند، اما بيشـتر      به
                       كردند و وظيفة امر بـه                                                        مردم تسليم اين حاكمان شده بودند و با آنان مبارزه نمي

                                         اگـر مـردم آن دوره بـا ايـن حاكمـان            دند؛  دا                                  معروف و نهي از منكر را انجام نمي
                      گرفت و آن بزرگـواران                  امامان قرار مي                       كردند، خلافت در اختيار                 ظالم، مبارزه مي

                خواندند و جامعة                                              بيش از پيش مردم را به سوي توحيد و عدل فرامي  )         در نهايت (
    .    رفت                               بشري در مسير صحيح كمال پيش مي

  )111صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 1 «   ة    گزين - 58
راً     «   :     كنـد                           ها را از خداوند نفي مـي                                قرآن كريم، تغيير ابتدايي نعمت  َ    َ      ً       لَـم يـك مغيَـ

    .    شود              را يادآور مي   »     عليم     َ   َّ َ    اَنَّ االلهَ سميع «              و در مقابل آن   »     ً نعمةً
  )112صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )هنگيانمحمدرضا فر(   » 4 «   ة    گزين -59

   در   )     عـج  (                                به موضوع چگونگي امامت حضرت مهدي   )  ع (                 اين سخن حضرت علي 
        افـراد                     ها آگـاه اسـت و             وال انسان     از اح   ،                ايشان به اذن خدا  .                    عصر غيبت اشاره دارد

                          هـا و امـدادهاي معنـوي                                                     مستعد و به ويژه شيعيان و محبان خويش را از كمـك 
         شود كـه                لايت معنوي مي               مندي منحصر به و          اين بهره  .     سازد                  خويش برخوردار مي

    .                                   نيازمند به ظاهر بودن بين مردم نيست
  )113صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(

----------------------------------------------     
  )محمدابراهيم مازني(   » 2 «   ة    گزين - 60

نكمُ و عملـوا     «  :                     ايمان و عمـل صـالح         همراهي                         مطابق با اين آية شريفه،               ُ            آمنـوا مـ
   » َ  َّ َ   َ     ليَسـتخَلفنََّهم  «  :                       دست گرفتن حكومت حق است                      ، كليد لياقت براي به »   حات     الصال

      .                                            كه براي بخشي از مؤمنان در نظر گرفته شده است
  )114صفحة  - عصر غيبت - )2( دين و زندگي(
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   8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(زبان انگليسي 
  

 

  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين     - 61
                       ت گذرانـدن بـا پسـر                                         هر وقت كه من سر كار هستم، مادرم از وق «  :           ترجمة جمله

    »  .   برد                                  كوچكم و مراقبت كردن از او لذت مي
                  نكتة مهم درسي 

رد (اســتفاده كنــيم  ”him“بايــد از ضــمير مفعــولي  ”son“بــراي اشــاره بــه 
بخشــي  دوافعــال  وجــز ”look after“همچنــين ). »4«و » 3«هــاي  گزينــه

ضـمير   صـورت  صورت اسم و چه بـه  چه به(گاه مفعول را  و هيچ استجدانشدني 
  ). »2«رد گزينة (دهد  در ميان خود جاي نمي) مفعولي

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )االله استيري رحمت(   » 3 «   ة    گزين - 62
                    سـاعت وقـت در روز                                            او عقيده دارد كه صرف كردن حـداقل نـيم   «  :           ترجمة جمله
      »  .       مهم است    اش       ً                 واقعاً براي سلامت جسماني          براي ورزش 

                  نكتة مهم درسي 
يا همان فعل  ”gerund“بايد از  ”on“در جاي خالي دوم، بعد از حرف اضافة 

“ing”  بعـد از   ،از سـوي ديگـر  ). »2«و » 1«هـاي   رد گزينـه (دار استفاده شود
“that” صـورت   شود كه فاعل آن بايد به يك جملة جديد آغاز مي“gerund” 

  ). »4«رد گزينة (باشد 
  )گرامر(

----------------------------------------------      
  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين - 63

                           ام بـراي اولـين بـار را                                              من هرگز ملاقات با معلـم زبـان انگليسـي    «  :           ترجمة جمله
    »  . ت  اس      بوده   ام        زندگي    در         تأثير را       ترين      بزرگ            كنم، چون او             فراموش نمي

                  نكتة مهم درسي 
 ”ing“فعـل  ( ”gerund“صـورت   ند هم بهتوا فعل مي  ”forget“بعد از فعل 

امـا  ). »2«رد گزينة ) (”to“مصدر با ( ”infinitive“صورت  هم بهو بيايد ) دار
فرامـوش كـردن يـك خـاطره و     « ”forget“ياد داشته باشيد اگـر منظـور از    به

. استفاده كنيم ”gerund“تنها بايد از  ،است» اتفاقي كه در گذشته افتاده باشد
  : هاي زير توجه كنيد در قالب مثال ساختار دوب اين به تفاوت جال

I forgot meeting him for the first time.  
يد براي اولين بار او را آ يادم نمي(او براي اولين بار را فراموش كردم با من ديدار 
  .)مكجا ديد

I forgot to meet him. 
  . او را ملاقات كنم كهمن فراموش كردم 

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )االله استيري رحمت(   » 2 «   ة    گزين - 64
                                                      دانم چرا او تصميم گرفتـه اسـت تـا دسـت از تـدريس              من نمي «  :           ترجمة جمله

      »  .                                  بكشد، اما مطمئنم دلايل خودش را دارد
  يل دل) 2  دارو ) 1
  اقدام ) 4  عادت ) 3

  )واژگان(

  )االله استيري رحمت(   » 1 «   ة    گزين -65
                     طور ناشايستي رفتـار      به  ،                         كه معلم در حال تدريس بود         ها وقتي    آن «  :  ه     ة جمل    ترجم
                                  هـا بخواهـد تـا كـلاس را تـرك                  كـه از آن                  اي نداشت جز اين             و معلم چاره       كردند
      »  .    كنند

   طور مكرر به) 2   ناشايست طور  به) 1
   طور مناسب  به) 4  صادقانه ) 3

  نكتة مهم درسي 
نياز به يك قيد با بار معنايي منفـي داريـم    با توجه به معناي قسمت آخر جمله

  . شود مشاهده مي» 1«كه تنها در گزينة 
  )واژگان(

----------------------------------------------      
  )فريبا توكلي(   » 2 «   ة    گزين - 66

                                                            اگر شما بتوانيد به من كمك كنيد تا او را پيدا كنم يا اگر كسي  «  :           ترجمة جمله
  ]     امـر [      ايـن                                              او داشته باشد كه بتواند به من بدهد، مـن از                      اطلاعاتي دربارة مكان 

    »  .                       بسيار قدرداني خواهم كرد
  قدرداني كردن ) 2  ربط دادن ) 1
   توجه كردن ) 4  نقل كردن ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فريبا توكلي(   » 2 «   ة    گزين -67
                        مبـارزه كنـد و بـدون        ها                د كه با بيماري                      بدن سالم قادر خواهد بو «  :           ترجمة جمله

    »  .                          طور طبيعي خود را درمان كند                          استفاده از هيچ دارويي به
  طور طبيعي  به) 2        ً مخصوصا  ) 1
       ً       ً قويا ، شديدا  ) 4  ناگهان ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 2 «   ة    گزين - 68
و فرياد زدن بـا   حال بازي كردن هايي بود كه در از بچه حياط پر«: ترجمة جمله

  » .بودند صداهاي شادمان
  شادمان، خوشحال                     ) 2  اجتماعي، معاشرتي ) 1
  مشترك، رايج) 4  لازم، ضروري ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 4 «   ة    گزين -69
              ً     ، مـديران عميقـا    شركتفروش ] ميزان[پس از كاهش شديد در «: ة جملهترجم

  » .هستند شركتنگران آيندة نامعلوم 
  بهداشتيناسالم، غير) 2    نرم، لطيف) 1
  نامعلوم) 4    تفريحي ) 3 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(   » 3 «   ة    گزين -70
را بـه پايـان   سـخت   امتحـان آن كه اولين نفري بودم كـه   از اين«: ترجمة جمله
  » .بودم مسرور             ًرساند، واقعا 

  جدي، مصمم               ) 2  سردرگم) 1
  جالب ) 4   مفتخر، مسرور) 3

  )واژگان(
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   9:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

   :كلوز تستترجمة متن 
. چرا كه سبك زندگي سالمي داشت ،پدربزرگ ما از سلامت خوبي برخوردار بود

اندازة كافي خوب بود كه خـود را   روحي او تا همين اواخر بهو  نيجسماوضعيت 
وقتـي   ،هفتة گذشـته . هاي اجتماعي بازنشست نكند از كشاورزي و انجام فعاليت
كرد، درد شديدي در قفسة  ش را براي ما تعريف ميا كه او داشت داستان زندگي
مـا او را  . تاس ـ داشتهد كه حملة قلبي يرس نظر مي سينة خود احساس كرد و به

ترين بيمارستان برديم و دكتر فشارخون او را انـدازه گرفـت و سـپس     به نزديك
. ضربان قلبش را مشاهده كـرد  ،روي مانيتور در بخش حوادث و موارد اضطراري

متأسفانه ضربان قلبش نامنظم بود و دكتر به ما جزئياتي در رابطه با بيمـاري او  
يم اسـت و مـا وظيفـه داريـم كـه از او      وخاو م كه وضعيت زن من حدس مي. داد

خانوادة ما سابقة يك د رس نظر مي بهچرا كه  ،هاي پزشكي بيشتري كنيم مراقبت
   . بيماري نادر قلبي و اختلال خوني را دارد

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(   » 3 «   ة    گزين -71

             ثير گذاشتن   تأ  )  2             درمان كردن   )  1
             ملحق شدن   )  4                برخوردار بودن   )  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -72
                  نكتة مهم درسي 

) دار ”ing“فعـل  (  ”gerund“دقت كنيد كه بعـد از حـروف اضـافه نيـاز بـه      
  : صورت زير بوده است توجه كنيد كه جمله در اصل به. داريم

retire from farming and [from] doing social activities …  
  . دوم حذف به قرينه شده است ”from“كه 

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين -73
       علمي   )  2                    اضطراري، اورژانسي   )  1
           واقعيت   )  4         خانمان     بي  )  3

                  نكتة مهم درسي 
بخش تصادفات «معناي  به ”accident and emergency unit“ح به اصطلا
  . توجه كنيد» و اورژانس

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 4 «   ة    گزين -74
                  نكتة مهم درسي 

 ”ir“از پيشــوند » مرتــب«معنــاي  بــه ”regular“بــراي منفــي كــردن صــفت 
معنـاي   بـه  ”irregular heartbeat“بـه سـاختار    ،مچنينه. شود استفاده مي

  . دقت كنيد» نامنظمضربان قلب «
  )كلوز تست(

----------------------------------------------      
  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -75

                  نكتة مهم درسي 
كنون جا كه سابقة بيماري قلبي در ميان اعضاي خانواده از گذشته وجود داشته و تا از آن

  ”.have/ has + p.p“بايـد از سـاختار زمـان حـال كامـل       ،هم ادامـه داشـته اسـت   
  .  استفاده شود

  )كلوز تست(

   : درك مطلبترجمة متن 
امـا  . سـت اقتصـادي ا از قدرت مالي و  وال استريت سمبل يك سيستم اقتصادي

وبي در يك خيابان هم هسـت كـه در منهـتن جن ـ    ،ها وال استريت علاوه بر اين
جـا   ، در واقع يك ديوار بـود و از ايـن  و قبل از آن نيويورك واقع شده است شهر

  .اسم خود را پيدا كرد
. ها در قرن هفدهم بـود  نع براي بيرون نگه داشتن انگليسيديوار در ابتدا يك مااين 

شـد و بخشـي از امپراتـوري     ستردام شناخته مـي ك با نام نيوآمدر آن زمان، نيويور
رد اروپايي كه از آن منطقـه عبـور كـرد فلـورنتين جيـوواني دا      اولين ف. هلندي بود

نـام هنـري    يـك فـرد انگليسـي بـه     1609 ً        ا  در سال بعد. بود 1524ورازانو در سال 
رودخانـه رسـيد كـه اكنـون بـه      منطقه كرد و به يـك   كاوش درهادسون شروع به 

) هلنـد كمپاني هند شـرقي  (او منطقه را براي گروه . هادسون معروف است رودخانة
  .نام هلند جديد معروف شد تصاحب كرد و منطقه به

منهـتن يـك ايسـتگاه تجـارت خـز و       جزيـرة اطراف  در آن روزهاي اول، منطقة
حضـور   هـا در آن منطقـه   اروپـايي               ً      بـه بعـد، دائمـا     1624اما از سال . پوست بود

اي در جزيـرة منهـتن بـه اسـم قلعـة آمسـتردام        قلعـه  1625داشتند و در سال 
ايـن سـال   . دام جديـد تغييـر يافـت   ها نام اين قلعـه بـه آمسـتر   بعد. دساخته ش

  .شود نيويورك شناخته ميعنوان سال تولد شهر  به
سـرزمين       ً  رسـما  ) رسد پيتر مينوئيت باشد نظر مي كه به(يك نفر  1626در سال 

       ً  تقريبـا  (گيلدر  60را از سرخ پوستان بومي آمريكايي در ازاي كالاهايي به قيمت 
اما اين جزيره براي مدت طولاني هلندي . خريداري كرد) به پول امروز هزار دلار
هـا و   اي از جنـگ  ه آن چشم داشتند و بعـد از مجموعـه  ها ب انگليسي. باقي نماند

مـدت كوتـاهي   . ها رسيد به انگليسي 1674يت منطقه در سال ها، در نها معاهده
   .بعد از آن، نيوآمستردام به نيويورك تبديل شد

ابـل حمـلات سـرخ    هـا در مق  از ديوار براي حفاظـت از نيويـوركي  مدت، در اين 
تبديل به  ها آن را تخريب كردند و انجام انگليسيا سرام. شد پوستان استفاده مي

نيويـورك قـرار   منطقـة  ها وال استريت در مركـز مـالي   اين روز. يك خيابان شد
 .دتعدادي جاي ديدني مهم در خيابان وال استريت وجود دار. دارد

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 3 «   ة    گزين -76

احتمال زياد از چـه چيـزي    پاراگراف بلافاصله بعد از اين متن، به«: ترجمة جمله
  »كند؟ صحبت مي

   »هاي ديدني در وال استريت بعضي از مكان«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين - 77

 بـه كه در پاراگراف سوم زير آن خـط كشـيده شـده     ”it“ كلمة«: ترجمة جمله
  ».اشاره دارد آمستردام قلعة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )سپهر برومندپور(   » 3 «   ة    گزين -78
يك  بر اساس توضيح دادن تاريخچة    ًوما اطلاعات در اين متن عم«: ترجمة جمله

  ».تنظيم شده است سمبل از يك سيستم اقتصادي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 4 «   ة    گزين -79

را الات يـك از سـؤ   متن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به كدام«: ترجمة جمله
  »هد؟د در اختيار ما قرار مي

  »؟شد به چه نامي خوانده مييورك قبل از اين اسم، نيو«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      
  )سپهر برومندپور(   » 1 «   ة    گزين -80

  » ؟نيستصحيح  ،يك با توجه به متن كدام«: ترجمة جمله
  ».شود ته ميعنوان سال تولد نيويورك شناخ به 1624سال «

  )درك مطلب(
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  - 81

2           نمودار تابع
xy log  كنيم           را رسم مي     :    

  
2
xy log  

   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )رابيعلي شه(   »2«گزينة   - 82

)0180sin     جا كه       از آن ) sin    ،   داريم      :    

0 0 0 0 3240 180 60 60 2sin sin( ) sin       

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »1«گزينة  -83
    :             عبارت است از  f          دامنة تابع

32 0 3 62 2
xb b

x b x b
         

1         بنابراين  2 6af (x) log ( x ) ،   لذا    :    

1 1
15 152 6 2 9 22 2a af ( ) log ( ( ) ) log ( )       

2 1 3 41 9 1 3
a a

(a )
a

   
       

  

10a b    
   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 84

x   اگر
clog b  گاه          باشد، آن   bx c .  بنابراين         :    

2 33 8
3

32 3 8
3

aa ta
a

log a
        

29 9 3 28 8 9 0
1

at at t t
t t

           
 

  

22 1 3
94 1

1
2

a( a )
( a )log log


    

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3« گزينة - 85

0         :     عمر   ه   نيم       رابطة
1
2

t

Tm m ( )  

0m :        جرم اوليهm :مانده         جرم باقيT :عمر نيمه   

1 0
2 0

2

1
12
81

2

t

T

t

T

( )m m

m m
( )

    

21 1
8 22 1 1
2 2

1 1 3 68 2 2

t

Tt ( )
T t

( ) log log t T
T

         

   )90تا  88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »2«گزينة  - 86

0    نقطة 1A( , )       2                                    انتهـاي كمـان زاويـة مربـوط بـه


     روي دايـرة            

    :                         دوران يافته برابر است با            زاوية نهايي   .            مثلثاتي است
14 25 42 3 6 6

   
       

  
3

36 2
41

6 2

A
A A

A

x cos
x y

y sin


 



 
   

  

  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »4«گزينة  -87
L

r
   

L :                كمان                  r :             شعاع                :   زاويه برحسب راديان                                 

60راديان  3


 درجه  

    :      داريم   ،                                               جا كه كمان و مسافت طي شده توسط دو چرخ يكسان است       از آن
80

3 80 3
L

: L cm
 
  چرخ عقب  

2اديان ر

80
80 83

30 90 9:


 

    چرخ جلو  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

yR ( , )      

غ ق ق
ق ق 

غ ق ق
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -88
        رو بـه        روبه  L                        برحسب راديان و طول كمان                           رابطة بين يك زاويه مانند

L           بـه صـورت    a                          آن در يك دايره بـه شـعاع  

a
    در شـكل    .       باشـد       مـي         

                 و سپس طول كمـان        قطاع          يعني شعاع   a                ابتدا بايد مقدار   ،     مخروط        گستردة

2                  شعاع قطاع برابر با  .                را به دست آوريم 2a r h    و طول كمان برابر                 
    .     باشد                        با محيط قاعدة مخروط مي

  
6راديان 

5
L

a


    

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  - 89
12  هر 60  كند، پس در هر     مي           درجه را طي   360    شمار                   دقيقه، عقربة ساعت              

360               دقيقه به اندازة
12 60

0            درجه كه همان       .    كند                    درجه است، دوران مي  /5

3 45
2 25
1 20 80

:

:

:



 

  

80درجه  0 5 40/   

40راديان  2
180 180 9
D R R

R


    
 

  
   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 90
    :      داريمABCD    محدب             در چهارضلعي

  
ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)

ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)

ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)

ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)

    


  
 

   


   

  

    .                  همواره برقرار است  »  2 «              پس تنها گزينة 
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  -91
0 0 0 0 0 0 0820 720 100 100 90 10 10cot cot( ) cot cot( ) tan        

0 0 0 0 0 0 0 1510 360 150 150 180 30 30 2sin sin( ) sin sin( ) sin        
0 0 0 0765 720 45 45 1tan tan( ) tan     
0 0 0 0350 360 10 10cot cot( ) cot     

0

0

110 2 1 12
1 11 10 1

tan a (a )
A a

acot
a a

      
    

 
  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -92
y                     از انتقال نمودار تابع cosx  كنيم            استفاده مي     :    

  
    :     كنيم                                 ها را نسبت به اين محور قرينه ميx            هاي زير محور          حال قسمت

  
   )109تا  105 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »3«گزينة  - 93
    :                          مطابق دايرة مثلثاتي داريم

  
   )104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -94
    :     كنيم         سازي مي                 به صورت زير مدل                      ابتدا وضعيت روبات را

  
  

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  -95
0 0 0 0 0 0 075 45 30 45 30 30 45sin sin( ) sin cos sin cos     

2 3 1 2 6 2
2 2 2 2 4


      

6                    :         پس 2 8a b     
   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1ن حسابا(

----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »4«گزينة  -96
2    دهيم         قرار مي 22 2A (sin x sin x) (cosx cos x)    .  بنابراين         :    

2 2 23 4 5
2 6

a a cm

L r L cm

   
    

دقيقه

0

0
360

360

ˆ ˆˆ ˆA B C D

ˆ ˆˆ ˆA B (C D)

   

    
60

180180
60 180

y L

L
sin L sin

y sin

 

    

   

14 3 3
1 1 1 1 1 22 2

1 0

x cos cos x

m
m

m

  
     


      

   
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 22 2A (sin x sin x) (cos x cos x)     
2 2 2(sin xsin x cosxcos x)   
2 2 2 2 2cos( x x) cosx      

1    كـه             بـه ايـن              حال با توجه  1cosx     2       داريـم 2 2cos x     در   
0     نتيجه 2 2 4cos x   .  بنابراين بيشترين مقدار                      A   باشد    مي   4      برابر     .    

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فريدون ساعتي(   »2«گزينة  -97
22     دانيم    مي 1 2cos x sin x ،   بنابراين         :    

2 24 1 2 2 1 2 2cos x sin x ( sin xcos x)     
2 2 2 21 2 4 1 8 1( sin xcos x) sin x( sin x)      

2 4 4 21 8 8sin x sin x asin x bsin x c       

3
8

8 64 4
1

a

b abc abc

c


        
 

  

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(   »2«گزينة  - 98
21 2 22 3 2 3cos sin

sin cos sin cos

  
  

   
  

13
3

tan cot       

   )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »1«گزينة  -99
0 075 150 0 0 02 15 75 2 15 15tan cot

(tan tan ) (tan cot )
    

0 0 2 0 2 0
0 0 0 0

15 15 15 152 2
15 15 15 15

sin cos sin cos
( )
cos sin sin .cos


     

0
1 12 2 81 1 1302 2 2sin

    


  

   )112تا  110 و 104تا  98 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )پور حسين نيري(   »2«گزينة  - 100
2 213 11 213 13(sin cos ) ( ) sin         

122 13sin    

2 2 04 2 2 cos
  
           

2 212 52 1 2 1 13 13cos sin ( )           

3 5 52 22 13 13sin( ) cos ( )

          

   )112تا  110و  104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

   

  موازي -)1( حسابان
  

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -101
2           نمودار تابع

xy log  كنيم           را رسم مي     :    

  
2
xy log  

   )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 102
)0180sin     جا كه       از آن ) sin    ،   داريم      :    

0 0 0 0 3240 180 60 60 2sin sin( ) sin       
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مداحي سيدسروش كريمي(   »4«گزينة  - 103
loga   هاي          از رابطه logb logab   و a c

blog c a b     استفاده        
    :     كنيم    مي

7 1 2 2 7 1 2 2log( x ) log(x ) log( x )(x )         
2 27 1 2 10 100 7 13 102 0( x )(x ) x x          

3
7 34 3 0 34

7

x
( x )(x )

x


     

 

  

1
2

3 2 7 7 7
77 7

7

3 2 2x x
log log log log 

     

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 104
1a         دانيم اگر    مي   و x yگاه      ، آن   x y

a alog log  پس ،     :    
2 3 2 3

5 5 55 50 5 5 50 5log log log      
5 52 50 3 50 2log [log ]      

4                     :             از طرفي 9
33 9 4( ) log    

50 9 50 50
5 5 53 4 4 2 4 2[log log ] [log ] [log ]          

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1ان حساب(

ربع دوم

غ ق ق
ق ق

yR ( , )      
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(   »1«گزينة  -105
    :             عبارت است از  f          دامنة تابع

32 0 3 62 2
xb b

x b x b
         

1         بنابراين  2 6af (x) log ( x ) لذا ،      :    

1 1
15 152 6 2 9 22 2a af ( ) log ( ( ) ) log ( )       

2 1 3 41 9 1 3
a a

(a )
a

   
       

  

10a b    
   )85تا  80هاي  صفحه - و لگاريتمي توابع نمايي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 106
x   اگر

clog b  گاه          باشد، آن   bx c.   بنابراين         :    
2 33 8

3
32 3 8
3

aa ta
a

log a
        

29 9 3 28 8 9 0
1

at a
t t t

t t

           
 

  

22 1 3
94 1

1
2

a( a )
( a )log log


    

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -107

0         :     عمر            رابطة نيمه
1
2

t

Tm m ( )  

0m :        جرم اوليهm :مانده         جرم باقيT :عمر  نيمه  

1 0
2 0

2

1
12
81

2

t

T

t

T

( )m m

m m
( )

    

21 1
8 22 1 1
2 2

1 1 3 68 2 2

t

Tt ( )
T t

( ) log log t T
T

         

   )90تا  88هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »3«گزينة  - 108
    :      گيريم    مي   3                لگاريتم در پايه         تساوي،          از دو طرف 

3 27
3 3 3 3 3

xlogx x xlog log log log     
 3 3xlog    3يا 3xlog   

   )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

  )علي كردي(   »2«گزينة  -109

0    نقطة 1A( , )       2                                    انتهـاي كمـان زاويـة مربـوط بـه


     روي دايـرة            

    :                                     زاوية نهايي دوران يافته برابر است با  .            مثلثاتي است
14 25 42 3 6 6

   
       

  
3

36 2
41

6 2

A
A A

A

x cos
x y

y sin


 



 
   

  

  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »4«گزينة  -110
L

r
   

L :                كمان                  r :             شعاع                :   زاويه برحسب راديان                     

60راديان  3


 درجه  

    :      داريم   ،                                              ا كه كمان و مسافت طي شده توسط دو چرخ يكسان است ج       از آن
80

3 80 3
L

: L cm
 
  چرخ عقب  

2راديان 

80
80 83

30 90 9:


 

    چرخ جلو  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  -111
        رو بـه        روبه  L                        برحسب راديان و طول كمان                   ن يك زاويه مانند        رابطة بي

L           بـه صـورت    a                          آن در يك دايره بـه شـعاع  

a
    در شـكل    .       باشـد       مـي         

                                يعني شعاع قطاع و سپس طول كمـان    a                ابتدا بايد مقدار   ،            گستردة مخروط

2                  شعاع قطاع برابر با  .                را به دست آوريم 2a r h    و طول كمان برابر                 
    .     باشد                        با محيط قاعدة مخروط مي

  
6راديان 

5
L

a


    

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

غ ق ق
ق ق 

غ ق ق

2 2 23 4 5
2 6

a a cm

L r L cm

   
    
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مهرداد ملوندي(   »2«گزينة  -112
    :     كنيم           محاسبه مي             برحسب راديان    را      شمار                          طي شده براي عقربة دقيقه    ويه   زا

  
3متر  سانتي 90 30L r L

 
      

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(   »4«گزينة  -113
12  هر 60  كند، پس در هر                درجه را طي مي  360    شمار                   دقيقه، عقربة ساعت              

360               دقيقه به اندازة
12 60

0            درجه كه همان       .    كند                    درجه است، دوران مي  /5

3 45
2 25
1 20 80

:

:

:



 

  

80درجه  0 5 40/   

40 راديان 2
180 180 9
D R R

R


    
 

  
   )97تا 92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4«گزينة  -114

180                   با استفاده از رابطة
D R




    :       نويسيم    مي  

135راديان  3
180 4

R
R


  


  

  : رو باشد ر به شكل روبهاگر قطاع مورد نظ

  
2قطاع، برابر در نتيجه محيط 8 6 16 6      باشد ميمتر  سانتي .  

   )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )علي كردي(   »3«گزينة  -115
13 118

2 3cos( ) sin( cos( ))
 

   

6 392 3cos( ) sin( cos( ))
 

        

0 1 12 2cos sin( )
 

        
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  -116
    :      داريمABCD    محدب             در چهارضلعي

  
ˆ ˆˆ ˆsin(A B) sin(C D)

ˆ ˆˆ ˆcos(A B) cos(C D)

ˆ ˆˆ ˆtan(A B) tan(C D)

ˆ ˆˆ ˆcot(A B) cot(C D)

    


  
 

   


   

  

    .                  همواره برقرار است  »  2 «              پس تنها گزينة 
   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »3«گزينة  - 117
0 018 18 0 3sin( ) sin /      

0 0 0 0108 90 18 18 0 3cos cos( ) sin /       
0 0 0 0 0 0738 720 18 2 360 18 18 0 3sin sin( ) sin( ) sin /        

0 0 0 072 90 18 18 0 3cos cos( ) sin /     
0 0

0 0
18 108 0 3 0 3 0 6 3

1 0 3 0 3 1 6 81 738 72
sin( ) cos / / /

/ / /sin cos

     
  

  
  

   )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -118
y                     از انتقال نمودار تابع cos x  كنيم            استفاده مي     :    

  
    :     كنيم                                 ها را نسبت به اين محور قرينه ميx            هاي زير محور          حال قسمت

  
   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )مهدي طاهري(   »3«گزينة  -119
    :                          مطابق دايرة مثلثاتي داريم

  
   )104تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »2«گزينة  - 120
    :     كنيم         سازي مي                                      ابتدا وضعيت روبات را به صورت زير مدل

3600 2 2 20
20 3600 90

  
   



38 64L


   

14 3 3
1 1 1 1 1 22 2

1 0

x cos cos x

m
m

m

  
     


      

   

0

0
360

360

ˆ ˆˆ ˆA B C D

ˆ ˆˆ ˆA B (C D)

   

    

راديان

دقيقه

متر سانتي
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

   )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------      

 عادي -)2( هندسه
  

  )نظم رحيم مشتاق(   »4«گزينة  -121
                                                            بت به يك خط، تنها تصـوير نقـاط واقـع بـر آن خـط ثابـت                    تحت بازتاب نس

                                ها منطبق نيسـت، پـس بازتـاب           خود آن                                ماند و تصوير ساير نقاط صفحه بر    مي
                                        انتقـال بـا بـردار صـفر، دوران بـا        .                               توانـد تبـديل همـاني باشـد               گاه نمـي      هيچ

1k               و تجانس با نسبت  )            يا مضارب آن (0360     زاوية تبديل هماني هستند ،                    .    
   )49صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة  -122
 ـ   M و  M                                 يعني مركز تجـانس بـين دو نقطـة     O        چون نقطة   س           اسـت، پ

    .                                               تجانس معكوس است، يعني نسبت تجانس عددي منفي است

1 1 1OM OM
| k |

OM OM


    


  

  
2kها، تنها بنابراين در بين گزينه   قابل قبول است .  

   )45صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة  - 123

6                                           هاي دو مربع، برابر نسبت تجـانس اسـت، پـس              نسبت محيط
5k  .    اگـر      

  S و  S                                                              مساحت مستطيل اوليـه و مسـاحت تصـوير آن را بـه ترتيـب بـا      
    :                  نمايش دهيم، داريم

2 224 6 36 25 24 50
5 25 36 3

S
k ( ) S

S S

 
        

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  -124
  B و  A     اگـر   .                                                چندضلعي منتظم قابل محاط شدن در يك دايـره اسـت      هر

AOBˆ                           دو رأس متوالي اين چندضلعي و    هـر  108 و84    گاه    ن    د، آ   باش     
     بـا    .    است108 و84           عليه مشترك        مقسوم             هستند، يعني      ي از       دو مضرب

                   است، پـس حـداكثر       12        ، برابر 108 و84                كه ب م م دو عدد              توجه به اين

    :                      بوده و در نتيجه داريم  012     برابر       مقدار

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2ه هندس(

----------------------------------------------       

  )نظم رحيم مشتاق(   »2«نة گزي -125
20HB                                     انتقال تبـديلي طولپاسـت، بنـابراين    C ABCS S      از   .      اسـت   

            خـط اسـت،                                          خـط مـوازي و مسـاوي بـا آن پـاره                                طرفي انتقال يافتة هر پاره
ABB   هاي                   بنابراين چهارضلعي H  و ACC H  هر  .            الاضلاع هستند        متوازي    

        مسـاحت                       بـه دو مثلـث هـم      ،                               الاضلاع توسط هر يك از قطرهـاي آن         متوازي
    :                    شود، بنابراين داريم          تقسيم مي

  
20BB H CC H ABH ACH ABCS S S S S        

ABBضلعي بنابراين مساحت پنج C C  برابر است با :  
3 3 20 60ABB C C ABCS S       

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -126
                                  هر مثلـث، مركـز دايـرة محـاطي                  زواياي داخلي                     محل همرسي نيمسازهاي 
    :      داريم  .                   آن به يك فاصله است     ضلع                        داخلي مثلث بوده و از سه 

  
                در جهت خلاف حركت      درجه   90         به اندازة  ABC                    حالا دوران يافتة مثلث

                         از آنجا كه دوران طولپـا    .     كنيم           را رسم مي  A       حول رأس         هاي ساعت        عقربه
2A      :             است، داريم I AI     

IAIˆ090       از طرفي 2           :              ، بنابراين 22 2 2II ( ) ( )     

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2ه هندس(

0
0

360 30
12

min(n)  

BB H ABH

CC H ACH

S S

S S




 
 

2 2 2 16 9 25 5
1 3 42 1 23 4 5

2

BC AB AC BC

S
r AI

P

      

 
    

 

60

180180
60 180

y L

L
sin L sin

y sin

 

    

   
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -127

  
                 بـا توجـه بـه       .       آوريـم                 را به دست مـي   AD           نسبت به ضلع  E           بازتاب نقطة

      :                       طولپايي بازتاب داريم
15AE D AED ABCDE ABCD AE DS S S S S        

5 10 15 65     
   )54و  53هاي  حهصف - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )حسين حاجيلو(   »4«گزينة  - 128
                  واحد به طرف بـالا     1     يعني   d و  d                           را به اندازة فاصلة بين خطوط  B    نقطة

            كنـيم تـا             وصل مـي   A  به  B  از  .           به دست آيد  B            كنيم تا نقطة          منتقل مي
           عمود رسـم    d     بر خط  E                     قطع كند و سپس از نقطة  E          را در نقطة  d  خط
                      تـرين مسـير ممكـن،             كوتـاه   .              قطـع نمايـد    F            را در نقطـة   d          كنيم تـا      مي

AB                   است كه طول آن برابر  AEFB    مسير B B   است    .    

   
2 2 2 9 16 25ACB : AB AC CB


        

15 6B B
AB AB B B

         
   )55مشابه كار در كلاس صفحة  - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »2«گزينة  -129

  
بـه دسـت    Aدهيم تا نقطة را نسبت به رودخانه بازتاب مي Aابتدا نقطة

        مـوازي    ) CD             برابـر طـول   (          كيلـومتر     3                 را بـه انـدازة     B    نقطةسپس آيد، 
  .             حاصــل شــود  B                  دهــيم تــا نقطــة                               بــه ســمت چــپ انتقــال مــي  CD    بــا

B        چهارضلعي BDC  ست، پس       الاضلاع ا        متوازي      B C BD   طبـق    .    است      
    :      داريم  B و  A             ترين مسير بين                                 مسئلة هرون براي پيدا كردن كوتاه

2 2 2 100 36 64 8AEB : BE AB AE BE


        
8 3 5B E BE BB       

2 2 2 2 212 5 169 13A EB : A B A E B E A B

               

13 13AC CB AC BD       
13 3 16AC CD BD     ترين جاده طول كوتاه  

   )55صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  - 130
    :         بنابراين  .         درجه است  60       الاضلاع،                       هر زاوية مثلث متساوي

  
0 3 3 360 3 2 2MHB : MH MB sin


      

0 1 360 3 2 2MHB : BH MB cos


      

0 360 2 32NH C : NH NC sin

        

0 160 2 12NH C : CH NC cos

        

  M                         ، ابتـدا بازتـاب نقطـة    )              طبق مسئلة هرون (          ترين مسير                   براي يافتن كوتاه
                  و سپس اين نقطه را   ) M    نقطة (      آوريم               را به دست مي  BC           نسبت به ضلع

M  خط               محل تلاقي پاره  .     كنيم        وصل مي  N       به نقطة N  و ضلع     BC  همـان ،         
    :                مطابق شكل داريم  .    است  ) P    نقطة (              نقطة مورد نظر 

3 3 3 3
2 2M H MH QH      

3 3 5 33 2 2NQ NH QH        
3 76 12 2M Q HH BC (BH CH ) ( )           

2 2 75 49 314 4M N NQ M Q       

MP NP M P NP M N      
31MP NP    

   )54صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  موازي -)2( هندسه
  

  )نظم يم مشتاقرح(   »4«گزينة  -131
                                                                         تحت بازتاب نسبت به يك خط، تنها تصـوير نقـاط واقـع بـر آن خـط ثابـت       

                               ها منطبق نيسـت، پـس بازتـاب                                           ماند و تصوير ساير نقاط صفحه بر خود آن    مي
                                        انتقـال بـا بـردار صـفر، دوران بـا        .                               توانـد تبـديل همـاني باشـد               گاه نمـي      هيچ
1k            جانس با نسبت   و ت  )            يا مضارب آن (0360     زاوية تبديل هماني هستند ،                    .    

   )49صفحة  - 2هندسه (

1 3 10 152AEDS    
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة  - 132
            اسـت، پـس     M و  M                                 يعني مركز تجـانس بـين دو نقطـة     O        چون نقطة

    .                        سبت تجانس عددي منفي است                       تجانس معكوس است، يعني ن

1 1 1OM OM
| k |

OM OM


    


  

  
2kها، تنها بنابراين در بين گزينه   قابل قبول است .  

   )45صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )صحت معصومه اكبري(   »4«گزينة  - 133

6                             رابر نسبت تجـانس اسـت، پـس                 هاي دو مربع، ب           نسبت محيط
5k  .    اگـر      

  S و  S                                                              مساحت مستطيل اوليـه و مسـاحت تصـوير آن را بـه ترتيـب بـا      
    :                  نمايش دهيم، داريم

2 224 6 36 25 24 50
5 25 36 3

S
k ( ) S

S S

 
        

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )احسان خيراللهي(   »2«گزينة  - 134
  B و  A     اگـر   .                                                   هر چندضلعي منتظم قابل محاط شدن در يك دايـره اسـت  

AOBˆ                           دو رأس متوالي اين چندضلعي و    هـر  108 و84    گاه           باشد، آن     
     بـا    .    است108 و84           عليه مشترك        مقسوم             هستند، يعني             دو مضربي از
                   است، پـس حـداكثر       12        ، برابر 108 و84                كه ب م م دو عدد              توجه به اين

    :                      بوده و در نتيجه داريم  012     برابر       مقدار

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -135

20HB                                     انتقال تبـديلي طولپاسـت، بنـابراين    C ABCS S      از   .      اسـت   
            خـط اسـت،                                          خـط مـوازي و مسـاوي بـا آن پـاره                                طرفي انتقال يافتة هر پاره

ABB   هاي                   بنابراين چهارضلعي H  و ACC H  هر   .            الاضلاع هستند        متوازي   
        مسـاحت                                         ك از قطرهـاي آن، بـه دو مثلـث هـم                   الاضلاع توسط هر ي        متوازي

    :                    شود، بنابراين داريم          تقسيم مي

  
20BB H CC H ABH ACH ABCS S S S S        

ABBضلعي بنابراين مساحت پنج C C  برابر است با :  
3 3 20 60ABB C C ABCS S       

   )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  - 136
                                                           ي نيمسازهاي زواياي داخلي هر مثلـث، مركـز دايـرة محـاطي             محل همرس

    :      داريم  .                                               داخلي مثلث بوده و از سه ضلع آن به يك فاصله است

  
در جهت خلاف حركت      درجه   90         به اندازة  ABC                    حالا دوران يافتة مثلث

                         از آنجا كه دوران طولپـا    .     كنيم           را رسم مي  A       حول رأسهاي ساعت  عقربه
2A      :             است، داريم I AI     

IAIˆ090       از طرفي 2           :              ، بنابراين 22 2 2II ( ) ( )     

  
   )43و  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »3«زينة گ -137

  
                 بـا توجـه بـه      .        آوريـم                 را به دست مـي   AD           نسبت به ضلع  E           بازتاب نقطة

      :                       طولپايي بازتاب داريم
15AE D AED ABCDE ABCD AE DS S S S S        

5 10 15 65     
   )54و  53هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اصل رضا عباسي(   »1«گزينة  - 138
  : مطابق شكل داريم

  
3 3 3 2OA aOA

OA OA OA a AA a
OA


          

3 3 3 2 32 2 2
AA

AA AA ( a) a
AA


     


  

A A a    
               كنـد، برابـر                 تصـوير مـي    A      را روي  A                          ً حال نسبت تجانسي كه مستقيماً 

4             :          است با 4OA a
k

OA a


    

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

0
0

360 30
12

min(n)  

BB H ABH

CC H ACH

S S

S S




 
 

2 2 2 16 9 25 5
1 3 42 1 23 4 5

2

BC AB AC BC

S
r AI

P

      

 
    

 

1 3 10 152AEDS    
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  -139
             دانـيم كـه                         در ايـن صـورت مـي      ،        بگيـريم   S                         اگر مساحت مستطيل اوليه را

1                                     مساحت تصوير مستطيل در اين تجانس برابر
25 S  بنابراين داريم  .    است               :      

  
  

   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(   »2«گزينة  - 140
A                     و مجانس آن، يعني مثلث  ABC    مثلث B C    ده                 در شكل زير رسم ش   
AB       كنـد،                                                 از آنجا كـه تجـانس شـيب خـط را حفـظ مـي        .    است || A B   

AC و || A C   از طرفـي   .    است         AA     نيمسـاز زاويـة داخلـي                        A    ،اسـت       
AMA                       بنــابراين چهارضــلعي   N   رتفــاع مثلــث   ا  .       باشــد              لــوزي مــي                

3     برابر  a             الاضلاعي به ضلع        متساوي
2 a  پس داريم  .    است         :    

  
3 16 3 3 3 3 3 2 32 3AH AO AA        

0 330 1 23 3
ON ON

tan ON MN
OA

         
    :         بنابراين  .                      ضرب طول قطرهاي آن است                              مساحت لوزي برابر با نصف حاصل

1 1 2 3 2 2 32 2AMA NS AA MN         
   )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

  آمار و احتمال
  

 

  )حامد چوقادي(   »2«گزينة  -141
                                     نفر است، بنـابراين فراوانـي نسـبي      20              آموزان اين كلاس               تعداد كل دانش

6       ، برابرB                  مربوط به گروه خوني 0 320 /  است و در نتيجه داريم                     :    
0 00 3 360 108/  زاوية مركزي گروه خونيB  

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )چوقادي حامد(   »3«گزينة  -142
2 4 8 6 20     آموزان كلاس  تعداد كل دانش  

4 8 12   16تا  8آموزان با نمرة بين  تعداد دانش  
12 100 0 6 100 6020 /    16تا  8آموزان با نمرة بين  درصد دانش  

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

  )ميرحسين ابومحبوبا(   »4«گزينة  - 143
                 هـاي اوليـه را                        و تعـداد كـل داده    x                                     اگر تعداد اولية دادة موردنظر را برابر

    :          گاه داريم                  درنظر بگيريم، آن  n     برابر
0 0360 45 8x

n x
n
     

              هـا، تعـداد         داده        سـاير                                                    با دو برابر شدن تعداد اين داده بدون تغيير فراواني
8     برابر    ها         كل داده 9N x x x      خواهد بود و در نتيجه زاوية متنـاظر                                    

    :                     اي جديد برابر است با                             با اين داده در نمودار دايره
0 0 02 2360 360 809 9

x

x
     

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )علي ارجمند(   »1«گزينة  -144
    :          گاه داريم                                       پيشامد خراب بودن لامپ انتخابي باشد، آن  C   اگر

P(C) P(A)P(C | A) P(B)P(C | B)   
0 4 0 02 0 6 0 05 0 008 0 03 0 038/ / / / / / /        

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )امين كريمي(   »2«گزينة  -145
                                                      كه سومين لامپ خارج شده اولين لامپ معيوب باشد، لازم اسـت            براي اين

  A                             اگر پيشامد مورد نظـر را بـا     ،           در اين صورت  .                      دو لامپ اول سالم باشند
    :                  نمايش دهيم، داريم

6 5 4 1
10 9 8 6P(A)    

  
  

  
  

   )58تا  56هاي  صفحه - احتمال - ار و احتمالآم(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »1«گزينة  -146
  ،        هسـتند         مسـتقل               دو پيشـامد                 در امتحان رياضي                       چون قبولي علي و كيارش 

  A                                                                 پس در صورتي كه پيشامدهاي قبولي علي و كيـارش را بـه ترتيـب بـا    
  A و  B                    و همچنين پيشـامدهاي   B و  A         پيشامدهاي            نمايش دهيم،   B و

      :                                نيز مستقل هستند، بنابراين داريم
0 6 0 4
0 7 0 3

P(A) / P(A ) /

P(B) / P(B ) /

  
  

  

P(A B ) P(A B) P(A)P(B ) P(A )P(B)        
0 6 0 3 0 4 0 7 0 46/ / / / /      

   )69تا  67هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة  -147
    :                  نمايش دهيم، داريم  E                          اگر پيشامد ثبت زلزله را با

 اولي
سالم

 دومي
سالم

 سومي
معيوب

1 2448 4825 25
2 5025

S S S

S
S

   

   
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

1
3P(A) P(B) P(C)    

P(E) P(A) P(E | A) P(B) P(E | B)

P(C) P(E | C)

   
 

  

1 1 1 30 5 0 75 1 0 753 3 3 4P(E) / / /          
      طبـق                       ه اسـت، بنـابراين   د                            ، زلزله در تمامي شهرها ثبت شC             تنها در استان

    :                قاعدة بيز داريم
1 1 43

3 9
4

P(C)P(E | C)
P(C | E)

P(E)


    

   )64تا  58هاي  فحهص - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )پور ندا صالح(   »3«گزينة  - 148
      هـاي               كـه مربـع       است    12   تا    2   از        رو شده                             در پرتاب دو تاس مجموع اعداد 

6                فضاي نمونة اوليه  .      هستند   9  و    4                    كامل در اين محدوده،  6 36     عضـو      
  .       كنـيم                                     بـراي حـل مسـئله اسـتفاده مـي                               از فضاي نمونة كاهش يافته  .     دارد
    :                                                      دانيم مجموع دو تاس، عددي مربع كامل ظاهر شده، پس داريم    مي

1 3 3 1 2 2 3 6 6 3 4 5 5 4S {( , ), ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
    :          گاه داريم               آمده باشد، آن   3                                 پيشامد آن باشد كه تاس اول، حداقل   A   اگر

3 1 3 6 6 3 4 5 5 4A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
5
7

n(A)
P(A)

n(S)
   

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4«گزينة  -149
      نيـز    B و  A                                   مستقل از يكديگرند، پـس پيشـامدهاي    B و  A         دو پيشامد

    :                                  مستقل از هم بوده و در نتيجه داريم
)1            (0 2 0 2P(A B) / P(A)P(B) /    
)2          (0 3 0 3P(A B ) / P(A)P(B ) /     

1 2 0 5( ) , ( )
P(A)P(B) P(A)P(B ) /    

1
0 5 0 5P(A)(P(B) P(B )) / P(A) /      

0 2 0 5 0 2 0 4P(A)P(B) / / P(B) / P(B) /       
0 5 0 4 0 2 0 7P(A B) P(A) P(B) P(A B) / / / /         

   )72صفحة  12مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -150
1   اگر 3 5P( ) P( ) P( ) x    2   گاه          باشد، آن 4 6 2P( ) P( ) P( ) x    

22                     :                    است و در نتيجه داريم 4 6 2 1 3 5 3P({ , , }) P({ , , })   

2                                                              بنابراين احتمال آمدن اعداد زوج و فرد در پرتاب اين تاس به ترتيب
  و   3

1
   .   است  3

است كه تنها به ازاي  حالت 4در صورت پرتاب دو سكه، فضاي نمونه داراي 
در صـورت پرتـاب سـه    . ، تعداد رو بيشتر از پشت اسـت })ر ر ،( {مجموعة 

        حالـت اســت كــه بـه ازاي اعضــاي مجموعــة    8سـكه، فضــاي نمونــه داراي  
، تعداد رو بيشتر از پشـت  })ر ، ر ، ر(، ) پ ، ر ، ر(، ) ر ، پ ، ر(، ) ر ، ر ، پ({

  : نمايش دهيم، داريم Aاگر پيشامد بيشتر بودن تعداد رو را با. است
2 1 1 4 1 1 1
3 4 3 8 6 6 3P(A)         

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -151
8 9 12 15 6 5 55      ها تعداد كل داده  

8 9 12 15 10055
  

 50تر از هاي كم وزن  رصدد  

44 100 8055    

   )76تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -152
ها در نمـودار   دانيم كه مجموع تمام زاويه مي. ناميم مي Xگروه نامعلوم را 

360X  :است، پس 360اي  يرهدا O AB B A            

35 100 75 70 360 80X X                
  :نمايش دهيم، داريم nها را با  و تعداد كل داده fها را با  اگر فراواني دسته

32360  :بنابراين 80 360 144X
X

f
n

n n
           

360 75 360 30144
B B

B B
f f

f
n

           

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -153
2 3 4 5 6 20      آموزان تعداد دانش   

6 3
20 10  آموز جديد قبل از اضافه شدن دانشفراواني نسبي دستة وسط  

             هـا اضـافه                                                        آموز جديد يك واحد به فراواني دستة چهارم و كـل داده       دانش
    .                                       كند و در فراواني دستة وسط تاثيري ندارد    مي

6 2
21 7 آموز جديد فراواني نسبي دستة وسط بعد از اضافه شدن دانش  

2 3 20 21 1
7 10 70 70


    هاي نسبي اوانيتفاضل فر   

1يعني فراواني نسبي دستة وسط، 
  . شود كم مي 70

   )82تا  74هاي  صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(  
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -154
  :با توجه به قوانين احتمال و فرمول احتمال شرطي داريم

1
3A B A B A P(A B) P(A)        

 1
P(B A ) P(B A)

P(B | A )
P(A ) P(A)

   
 
  

3 1
4 3

11 1 3

P(B) P(A B)

P(A)


 

 

  

9 4 5
512 12

2 2 8
3 3

P(B | A )



     

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 155
ا شده است و حـال در فضـاي   در حل مسائل شرطي فرض كنيد شرط اجر

پس فرض كنيد يك مهـرة سـفيد از ايـن     .ه را حل كنيدلنمونة جديد مسئ
مهـرة سـياه    4مهرة سـفيد و   6كيسه خارج شده است بنابراين در كيسه، 

اگر پيشـامد سـفيد   . خارج كنيماز آن با هم خواهيم دو مهره  داريم كه مي
  : نمايش دهيم، داريم Aبودن اين دو مهره را با

  
6
2 15 1

10 45 3
2

P(A)

 
 
   
 
 
 

  

   )56تا  52هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -156
و پيشامدهاي تعلق داشتن  Aاگر پيشامد معيوب بودن لامپ انتخابي را با

نمـايش   2Bو 1Bو دوم را بـه ترتيـب بـا   هاي اول  لامپ انتخابي به جعبه
  : گاه طبق قانون احتمال كل داريم دهيم، آن

1 1 2 2P(A) P(B )(A | B ) P(B )P(A | B )   
8 4 6 3 2 3

14 24 14 15 21 35       

10 9 19
105 105


   

   )60تا  58هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

  )كتاب آبي(   »2«ة گزين - 157
پيشــامد انتخــاب دســتة دوم  2A،پيشــامد انتخــاب دســتة اول 1Aاگــر

  : گاه پيشامد انتخاب دو كارت سفيد باشد، آنWو

1 11
1 1 2 2

P(A )P(W | A )
P(A | W)

P(A )P(W | A ) P(A )P(W | A )



  

6
21
112 1 15
2 32 55

1 15 16 14
2 55 221 1 1112 2

2

 
 
 
 
  
   

    
   
 
 
 

  

   )64تا  58هاي  صفحه - احتمال - احتمال آمار و(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -158
S {a,b,c,d}  

1
12

1 6
3

P({a,b})
P({a,b} {a,c}) P(a)

P({a,c})


  


  

1 1
3 6P({a,c}) P(a) P(c) P(c)      

   )69تا  67هاي  صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 159
  : اند از اعضاي اين پيشامدها عبارت

1 3 5 7 9A { , , , , }  
2 3 5 7C { , , , }            3 6 9B { , , }   

  : در نتيجه

3 5 7A C { , , }        3 9A B { , }  
3B C { }  

  :  بنابراين

A وBاند وابسته  
2 5 3

10 10 10P(A B) P(A) P(B)       

A وC اند وابسته 
3 5 4

10 10 10P(A C) P(A) P(C)       

B وC اند وابسته 
 

1 3 4
10 10 10P(B C) P(B) P(C)       

   )71صفحة  5مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(

اند از هم مستقل
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 160
بـار سـفيد    فقط يك. ديگر هستندها، مستقل از يك متوالي مهره خارج كردن

دوم سـياه   ةست و در مرتبيت شده اؤاول سفيد ر ةكه يا در مرتب يعني اين
 ـ گردانديم، از تعداد آن چون مهره را به كيسه بر. و يا برعكس  ةها در مرتب

  .بعدي كم نشده است
 )اولي سياه و دومي سفيد(P )و دومي سياه اولي سفيد(P  

  P) اولي سفيد( P)دومي سياه( P)اولي سياه( P)دومي سفيد(  
2 3 3 2 12
5 5 5 5 25      

   )72صفحة  9مشابه تمرين  - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -161

          در خـارج              مغناطيسـي                              اي را در نظر بگيـريم خطـوط                        اگر يك آهنرباي تيغه
                   شـوند و در داخـل              وارد مـي   S     قطـب                  خارج شده و بـه   N   قطب    از       آهنربا 

  و         شـوند            وارد مـي   N             خارج و به قطب  S   قطب   از    ،    داده                  آهنربا ادامه مسير 
    .      آورند         وجود مي                  منحني بسته را به   يك 

   )88تا  85هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )امير ستارزاده(   »3«گزينة  -162
4 45 2 0 5 10 1 5 10F I Bsin / N           

                                                      دست راست اگر سيم حامل جريان خوابيـده بـر كـف دسـت            قاعدة    طبق 
                      جهت خم شدن چهار انگشت                                       راست و جهت جريان رو به انگشتان باشد و 

B     بردار       به سمت 


F     نيروي       دهندة        ت نشان        باشد، شس


              .          خواهد بود  

  
   )94تا  91هاي  حهصف - اطيسمغن - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  - 163

            بيشتر اسـت     )        دو سر آن (   اي         ي ميله          هاي آهنربا                       خاصيت مغناطيسي در قطب
    .             نه در وسط آن

   )88تا  84هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  -164
         محاسـبه       را                    ميـدان مغناطيسـي     x                        بـار بـر اثـر مؤلفـة         د بر  ر              ابتدا نيروي وا

   اي        مؤلفه  vsin     مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي  vsin     را در  xB  پس  .     كنيم    مي
      حـال    .      اسـت   yv    همانvsin       باشد پس  B                      از سرعت است كه عمود بر

       محاسبه     را     شود    مي      وارد               ميدان مغناطيسي   y                             نيرويي كه به بار بر اثر مؤلفة

vsin     را در  yB .    كنيم    مي   مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي     vsin   اي از        مؤلفه      
vsin         باشد يعنيB                   سرعت است كه عمود بر   در اين حالت           xv  است    .    

  
0 19 4

1 90 1 6 10 10 10 0 3 1y xF | q | v B sin / /        
154 8 10/ N   

0 19 4
2 90 1 6 10 5 10 0 4 1x yF | q | v B sin / /        

153 2 10/ N   
1F 2وF بنابراين .سو هستند هر دو برون :   

15 15
1 2 4 8 3 2 10 8 10F F F ( / / ) N         

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )سپهر زاهدي(   »3«گزينة  -165
    :         دست راست       قاعدة          ها به كمك              بررسي گزينه

    )1  

  

    )2  
  

       )3  

  

          )4    
   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        
  )سپهر زاهدي(   »1«نة گزي -166

            طـرف بـالا                     وارد بر سيم بـه                 نيروي مغناطيسي   ،        دست راست       قاعدة       براساس 
    :            است و داريم

  
3 4

3
3 1 10 10 1 0 3

50 10 10 0 5
BF I Bsin / N

mg / N





       

   

  

41 10G T
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

0 5 0 3 0 2/ / / N    

0                                                        بنابراين چون ترازوها مشـابه هسـتند، هـر تـرازو عـدد      2 0 12
/

/ N   را   

    .    دهد         نشان مي
   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  -167
        كـه در    EF و  AB ،  CD   هاي     سيم    تكه         وارد بر          مغناطيسي       نيروي       بزرگي 
    .                                   ميدان مغناطيسي قرار دارند، صفر است    هاي    ط خ       راستاي 

1BCFسو بوده  به صورت درون BCنيروي وارد بر سيم BI(BC)sin   
2DEFسو بوده  رونبه صورت ب DEنيروي وارد بر سيم BI(DE)sin   

1 2 30(BC)sin (DE)sin cm     
0 9 3 0 3 0 81F / / / N     

پـس  . باشـد  مي DEبيشتر از نيروي وارد بر سيم BCنيروي وارد بر سيم
  . است BCجهت با نيروي وارد بر سيم نيروي خالص هم

   )94تا  91هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهديسپهر (   »3«گزينة  - 168
                                    اي بـين دو سـيم، براينـد ميـدان                             دسـت راسـت در نقطـه            قاعـدة        براساس 

    :       سو است               مغناطيسي درون

  
  : دست راست داريم قاعدةبراي بار مثبت طبق 

  
  . ندك بار در مسير نشان داده شده حركت مي ،اساس نيروي وارده بر

   )96تا  94و  91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  -169

2
L

N
R




                    0
2

NI
B

R


   

0 2 02
2 4

L
( )I LIRB R

R B

   


  

7 3
0

4
4 10 200 5 10

4 4 2 5 10
LI

R R
B /

 


    

   
  

  

22 10 2R m cm     
   )99تا  97هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

  )سعيد منبري(   »2«گزينة  -170
              حالـت ممكـن      4             مـدار را در           معـادل                       ها، ابتدا مقاومـت          ي گزينه س ر       براي بر

    :      آوريم        دست مي    به
3eqR         :                          هر دو كليد باز باشند R  

2               :                      بسته باشند            هر دو كليد
3eqR R  

1k  2     باز وk  3                   :                 بسته باشد
4eqR R  

1k 2بسته وk 5  :         باز باشد
3eqR R  

بنابراين بيشترين مقاومت معادل مدار در حالتي است كه هر دو كليد بـاز  

باشند و طبق رابطة
eq

I
R r





، در اين حالت آمپرسنج كمترين عـدد  

  . دهد ممكن را نمايش مي
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  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 171
    :     كنيم                       ابتدا مدار را ساده مي

  
    :         بنابراين  .            موازي هستند  2R و  1R   هاي        مقاومت

)1            (2 12
1 2 1 1 2 2 1 22R R

V V I R I R I I
         

  
    :      داريم  D                 شعاب جريان در گرة                 با نوشتن قانون ان

1 2
1 2

1

1
3 2

( ) I A
I I

I A

      
  

    :      داريم  C                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة
3 34 3 7I I A     

    :      داريم              قاعدة حلقه         با نوشتن 
1 1 22 3 4 4 6 6 12A AV R V R R            

    : 3R  به  2R     قاومت                    نسبت توان مصرفي در م

2 3
2 3

2 1 72 2 2
2 12 123 3 3

I A , I A
R , R

P (I ) R

P (I ) R

  
   


 


  

22
23

1 12 1
497 12

P

P


 


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  )حامد چوقادي(   »1«گزينة  -172

  
    :    اند          ها مشابه            همة مقاومت

  
  

                   
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
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  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -173
              و سـر ديگـر     A            ها به نقطـة                             باز باشد، يك سر همة مقاومت  k         وقتي كليد

                     در ايـن حالـت بـا      .    اند                                متصل است؛ بنابراين با هم موازي  B          ها به نقطة    آن
        جريـان     آل       ايده           كه آمپرسنج                      ها و با توجه به اين                        محاسبة مقاومت معادل آن

    :      يابيم                             دهد، نيروي محركة مولد را مي                 اصلي را نشان مي

  

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1 6

8 12 24 24eq eqR R R R R
         

4eqR    
3 6
1 3 6 184 1

I / A
req

I / V
R r


 

 
     

 
  

       شـوند                                   هاي خـارجي هـم پتانسـيل مـي                        ، دو سر همة مقاومتk            با بستن كليد
0eqR        در نتيجه  )    دهد                   اتصال كوتاه رخ مي (   ان بـا محاسـبة       تـو           است و مي                 

    :                              ان توليدي مولد را به دست آورد  تو   ،        صورت زير                    جريان الكتريكي، به

  

0 1
18

18 180 1
eqR , r

Veq
I I I A

R r

  




    
 

  

18 18 18 324V
P I P W

       
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  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -174
                        ايـم، بـه دو مقاومـت                 قـرار داده   B و  A                 لقه بين دو نقطـة                     چون سيم را به صورت ح

1  آن        قسـمت                          شـود كـه مقاومـت يـك                       موازي تبديل مـي 
1 18 63R       و  

2       ديگر آن      قسمت       مقاومت 
2 18 123R      در اين حالـت مقاومـت     .    است                       

1                معادل مدار برابر 2
1 2

6 12 46 12eq
R R

R
R R


   

 
    .    است  

  
              كه از آمپرسنج                                                    با داشتن مقاومت معادل، به صورت زير جريان اصلي مدار 

    :      آوريم        دست مي           كند را به         عبور مي
1

12
12 2 44 1

r
Veq

I I I / A
R r

 



    

 
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  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 175
                                                               كه آمپرسنج مقدار صفر را نشـان بدهـد بايـد دو سـر آمپرسـنج                براي اين

    :                              پتانسيل باشند، بنابراين داريم    هم

  
3 2

1
1 1

4 2 2 1

6 2 6 2 2
C D

( )
A B

V V V V I I I I ( )

V V I (R )I I (R ) I

         


           
  

1 1R    
              براي محاسـبة    .              كاهش پيدا كند  3           به اندازة     بايد   1R               بنابراين مقاومت

    :           درصد داريم

75%1 1
1

1 4100 1004
R R

R

  
     فرمول درصد  
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  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  -176
               مولـد را بـه      ة                             مقاومت دروني و نيـروي محرك ـ   )    الف (   ار                  ابتدا به كمك نمود

    :      آوريم        دست مي
14

1 8 8 14 1 6V
I A , V V

V Ir r r


 
           

                                       مولد ثابت مانده است، اين يعني مقاومـت         خروجي                         از طرفي با وصل كليد توان 
2                                    معادل قبل و بعد از وصل كليد در رابطه

eq eqR R r   د  كن        صدق مي  :    
1eqR R  : قبل از وصل كليد  

1 2 1
1 2 1

7 2
7 2eq

R R / R
R

R R R /
  

 
  بعد از وصل كليد:  

2 21 1 1 1
1

7 2 36 5 36 0 97 2
/ R

R R R
R /

       

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  )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  -177
eqR                         ن خروجي مولد بيشينه است،        چون توا r  است، بنابراين داريم                    :    

2
12

122 32 2
I A

eqVeq eq eq
I R

R r R R



 

      


  

    :                          يعني مدار به صورت زير است

  
    :      داريم  3R               حال براي مقاومت

12 3 2 6V rI V        
1 3

33 3
1 1

6
4 53

1

V V V

V / VV R

V R

  
    

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  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -178
   در   1R                            صـورت مـوازي بـا مقاومـت        به  2R        ، مقاومتk                بعد از بستن كليد

                                                  اگر جريان مدار تغيير محسوسي نكند، طبق رابطة زيـر    .     گيرد             دار قرار مي م
    :                                                     بايد مقاومت خارجي مدار تغيير محسوسي نكرده باشد، زيرا

eqثابت 
eq

I R
R r


 


  

    :                                دانيم كه بعد از بستن كليد داريم            از طرفي مي
1

1 2 1 1 2
1 1 1 1 1 1eqR R

eqR R R R R R
    

  

2 1
2

1 0 R R
R

     
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  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  - 179
     هـا                          طـور مسـاوي بـين آن            آمپر به   7  ن                      ها موازي هستند و جريا            همة مقاومت
    :      داريم  4R      مقاومت                          بنابراين براي توان مصرفي  .    شود          تقسيم مي

4
7 17 7

I
I A    

4
4

42 2
4 4 4 41 4 1 4R

I A
P R I P ( ) W

 


     
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  )پيمان محمدعلي راست(   »2«گزينة  - 180
                   رويي كـه از طـرف     ني   ي                            ثر است، يكي نيروي وزن و ديگر ؤ                بر ذره دو نيرو م

        اش بـه                            شـود، نيـروي وزن جهـت                    باردار اعمال مي   ة                    ميدان مغناطيسي بر ذر
                                                                    طرف پايين است و نيروي مغناطيسي با توجه به قاعـدة دسـت راسـت بـه     

 ـ                              نيروي خالص به طرف پايين اسـت      جهت     چون   .          طرف بالاست            س انـدازة     پ
    .                                             نيروي وزن بيشتر از اندازة نيروي مغناطيسي است

  
Bنيروي خالص  ymg F F    

33 10mg qvBsin      
3 6 4 30 4 10 10 20 10 50 10 1 3 10/ v               

3 7 3 7 3 44 10 10 3 10 10 10 10 m
v v v

s
              
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  موازي -)2(فيزيك 
  

  )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -181
          در خـارج                                          اي را در نظر بگيـريم خطـوط مغناطيسـي                  آهنرباي تيغه       اگر يك 

                   شـوند و در داخـل           د مـي    وار  S                     خارج شده و بـه قطـب    N      از قطب       آهنربا 
  و         شـوند            وارد مـي   N               خارج و به قطـب   S           داده از قطب     مسير               آهنربا ادامة

    .      آورند         وجود مي                     يك منحني بسته را به
   )88تا  85هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 182
               دهد بنـابراين                                                            چون ذره در مسير مستقيم با سرعت ثابت به حركت خود ادامه مي

    .                                                    ره صفر و نيروي برايند وارد بر ذره نيز صفر خواهد بود           شتاب حركت ذ
E BF F E | q | | q | vBsin     

090 31 2000 0 5 10E v B ( ) / v
         

7 6
4

2000 2 10 4 1055 10
m

v v v
s

       

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دو سر مولد

وrثابت هستند
I نيز تقريبا  ثابت است         ً          

خيلي بزرگ است2Rمقاومت
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  )زاده محمدرضا شيرواني(   »1«گزينة  - 183
               بيشتر است نـه    )      سر آن    دو (    اي        ي ميله          هاي آهنربا                       خاصيت مغناطيسي در قطب

    .          در وسط آن
   )88تا  84هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
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  )زاده محمدرضا شيرواني(   »2«گزينة  - 184

                                ميـدان مغناطيسـي را  محاسـبه      x                                            ابتدا نيروي وارد بر بـار بـر اثـر مؤلفـة    
   اي        مؤلفه  vsin     مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي  vsin     را در  xB  پس  .     كنيم    مي

      حـال    .      اسـت   yv    همانvsin       باشد پس  B                      از سرعت است كه عمود بر
       محاسبه     را     شود                        ميدان مغناطيسي وارد مي  y                  ه بار بر اثر مؤلفة           نيرويي كه ب

vsin     را در  yB .    كنيم    مي   مؤلفة  .     كنيم        ضرب مي     vsin   اي از        مؤلفه      
vsin         باشد يعنيB                   سرعت است كه عمود بر   در اين حالت           xv  است    .    

  
0 19 4

1 90 1 6 10 10 10 0 3 1y xF | q | v B sin / /        
154 8 10/ N   

0 19 4
2 90 1 6 10 5 10 0 4 1x yF | q | v B sin / /        

153 2 10/ N   
1F 2وF  بنابراين. سو هستند دو برونهر  :  

15 15
1 2 4 8 3 2 10 8 10F F F ( / / ) N         
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  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -185
 ـ    ، 1R     متغير                با كاهش مقاومت        ابراين                                      مقاومت معادل مدار كـاهش يافتـه بن

    :     يابد                               جريان طبق رابطة زير افزايش مي

1V Ir ( )        
eq

I
R r


  

 
  

     2 2 2V IR ( )   
1 2

1 2
( ) , ( )

V V V                   
                                                                       اختلاف پتانسيل دو سر بـاتري كـاهش يافتـه و اخـتلاف پتانسـيل دو سـر       

ــت ــر      2R        مقاوم ــيل دو س ــتلاف پتانس ــابراين اخ ــه بن ــزايش يافت ــز اف                                                                ني
    .               بايد كاهش يابد  ) 1V    يعني (  1R      مقاومت
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  )سپهر زاهدي(   »3«گزينة  - 186
       زيـرا   (    شود              ذره وارد مي    به      راست                                   در اين ميدان نيروي الكتريكي به سمت 

                                                پس براي جلوگيري از انحراف بايد نيروي مغناطيسـي    )                 بار ذره مثبت است

                                                                  مخالف نيروي الكتريكي يعني به سمت چپ بـر آن وارد شـود و براسـاس    
    :               دست راست داريم       قاعدة

  
    .                               دان مغناطيسي به سمت پايين باشد  مي

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )فرشيد رسولي(   »3«گزينة  -187
       توسـط    C و  B                           توان نتيجه گرفت كـه نقـاط                              با يك نگاه ساده به مدار مي

      شـان                                                                يك سيم رابط بدون مقاومت به هم متصل شـده و اخـتلاف پتانسـيل   
                                                        هـاي بينشـان اتصـال كوتـاه شـده و از مـدار خـارج                             صفر بوده و مقاومـت 

      :    شود                       بنابراين مدار ساده مي  .     شوند    مي
  

  
  
  
  
  
  

Rچون R شود ها به صورت مساوي تقسيم مي است جريان كل بين آن .  

  
4رسد برابر مي Rهاي مطابق شكل جرياني كه به هر كدام از مقاومت

I  و

2رسد برابر مي Rجرياني كه به مقاومت
I 2  .       استR RI I      
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 )فرشيد رسولي(   »2«گزينة  - 188
) TP :           توان توليدي مولد                         P :  توان خروجي مولد                (    

2

2 2
eq eqT

eqeq eq

(R r)I R rP I

P RR I R I

 
    

6 3 12 6 2 4 66 3 12 6eqR
 

     
 

  
6 2 8 4

6 6 3
TP

P


    

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

2R R R 

2R 2وR با هم موازي هستند

2eq
R

R R R :   R وR با هم موازي هستند

2
2
R

R 

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  26:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -189
                                     درنظـر بگيـريم، جريـان عبـوري از       I                                  اگر جريـان عبـوري كـل مـدار را    

  .            خواهد بـود   I          ها كمتر از                           و جريان عبوري از ساير لامپ  I     برابر  1L   لامپ
    .          بيشتر است  1L                       پس احتمال آسيب ديدن لامپ

               2
1 12 12P W RI    

   .    كنيم        فرض مي  R           ها را برابر                     ستند مقاومت همة لامپ          ها مشابه ه         چون لامپ

  

  
  : متوالي داريم) هاي مقاومت(هاي  براي لامپ

1 1

5
53 12 2012 3

eqT T
T

RRP P
P W

P R R
        

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )سعيد منبري(   »2«گزينة  -190
              حالـت ممكـن      4                     معـادل مـدار را در                         ها، ابتدا مقاومـت            رسي گزينه ر      براي ب

    :      آوريم        دست مي    به
3eqR         :                          هر دو كليد باز باشند R  

2               :                                 هر دو كليد بسته باشند
3eqR R  

1k  2     باز وk  3                   :                 بسته باشد
4eqR R  

1k 2بسته وk 5  :         باز باشد
3eqR R  

و كليد بـاز  بنابراين بيشترين مقاومت معادل مدار در حالتي است كه هر د

باشند و طبق رابطة
eq

I
R r





، در اين حالت آمپرسنج كمترين عـدد  

  . دهد ممكن را نمايش مي
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  -191
    :     كنيم            را ساده مي    زير            ابتدا مدار 

  
    :         بنابراين  .            موازي هستند  2R و  1R   هاي        مقاومت

)1            (2 12
1 2 1 1 2 2 1 22R R

V V I R I R I I
         

  
    :      داريم  D                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة

1 2
1 2

1

1
3 2

( ) I A
I I

I A

      
  

    :      داريم  C                                  با نوشتن قانون انشعاب جريان در گرة

3 34 3 7I I A     
    :      داريم            قاعدة حلقه         با نوشتن 

1 1 22 3 4 4 6 6 12A AV R V R R            
    : 3R  به  2R                         نسبت توان مصرفي در مقاومت

2 3
2 3

2 1 72 2 2
2 12 123 3 3

I A , I A
R , R

P (I ) R

P (I ) R

  
   


 


  

22
23

1 12 1
497 12

P

P


 


  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )حامد چوقادي(   »1«گزينة  -192

  
    :    اند          ها مشابه            همة مقاومت

  
  

                   
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2ك فيزي(

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -193
              و سـر ديگـر     A            ها به نقطـة                             باز باشد، يك سر همة مقاومت  k         وقتي كليد

                     در ايـن حالـت بـا      .    اند                                متصل است؛ بنابراين با هم موازي  B          ها به نقطة    آن
           آل جريـان                   كه آمپرسنج ايده                     ها و با توجه به اين                        محاسبة مقاومت معادل آن

    :      يابيم                             دهد، نيروي محركة مولد را مي                 اصلي را نشان مي

2 2
3 3

R R
R R

R

  

2 5
3 3eqR R R R  

2eq
R

R ww
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  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1 6

8 12 24 24eq eqR R R R R
         

4eqR    
3 6
1 3 6 184 1

I / A
req

I / V
R r


 

 
     

 
  

       شـوند                                   هاي خـارجي هـم پتانسـيل مـي                        ، دو سر همة مقاومتk            با بستن كليد
0eqR        در نتيجه  )    دهد                   اتصال كوتاه رخ مي (   ان بـا محاسـبة       تـو           است و مي                 

    :               را به دست آورد                 توان توليدي مولد    ،        صورت زير                    جريان الكتريكي، به

  
0 1
18

18 180 1
eqR , r

Veq
I I I A

R r

  




    
 

  

18 18 18 324V
P I P W

       
   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

----------------------------------------------       

  )مصطفي كياني(   »4«گزينة  -194
                        ايـم، بـه دو مقاومـت                 قـرار داده   B و  A                                     چون سيم را به صورت حلقه بين دو نقطـة 

1  آن        قسـمت                          شـود كـه مقاومـت يـك                       موازي تبديل مـي 
1 18 63R       و  

2       ديگر آن      قسمت       مقاومت 
2 18 123R      در اين حالـت مقاومـت     .    است                       

1                معادل مدار برابر 2
1 2

6 12 46 12eq
R R

R
R R


   

 
    .    است  

  
                                                                 با داشتن مقاومت معادل، به صورت زير جريان اصلي مدار كه از آمپرسنج 

    :      آوريم        دست مي           كند را به         عبور مي
1

12
12 2 44 1

r
Veq

I I I / A
R r

 



    

 
  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (

  )غلامرضا محبي(   »1«گزينة  - 195
                                                          پرسنج مقدار صفر را نشـان بدهـد بايـد دو سـر آمپرسـنج           كه آم          براي اين

    :                              پتانسيل باشند، بنابراين داريم    هم

  
3 2

1
1 1

4 2 2 1

6 2 6 2 2
C D

( )
A B

V V V V I I I I ( )

V V I (R )I I (R ) I

         


           
  

1 1R    
              براي محاسـبة    .              كاهش پيدا كند  3                بايد به اندازة  1R               بنابراين مقاومت

    :         صد داريم  در

75%1 1
1

1 4100 1004
R R

R

  
     فرمول درصد  

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  -196
               مولـد را بـه      ة                      دروني و نيـروي محرك ـ         مقاومت  )    الف (                    ابتدا به كمك نمودار 

    :      آوريم        دست مي
14

1 8 8 14 1 6V
I A , V V

V Ir r r


 
           

                                                                      از طرفي با وصل كليد توان خروجي مولد ثابت مانده است، اين يعني مقاومـت  
2                                    معادل قبل و بعد از وصل كليد در رابطه

eq eqR R r   ند ك        صدق مي   :    

1eqR R  :وصل كليد  قبل از  

1 2 1
1 2 1

7 2
7 2eq

R R / R
R

R R R /
  

 
  بعد از وصل كليد:  

2 21 1 1 1
1

7 2 36 5 36 0 97 2
/ R

R R R
R /

       


  

   )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  - 197
eqR          شينه است،                       چون توان خروجي مولد بي r  است، بنابراين داريم                    :    

2
12

122 32 2
I A

eqVeq eq eq
I R

R r R R



 

      


  

    :                          يعني مدار به صورت زير است
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  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

    :      داريم  3R               حال براي مقاومت
12 3 2 6V rI V        

1 3
33 3

1 1

6
4 53

1

V V V

V / VV R

V R

  
    


  

   )77تا  70هاي  صفحه - رهاي جريان مستقيمجريان الكتريكي و مدا - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -198
   در   1R                            صـورت مـوازي بـا مقاومـت        به  2R        ، مقاومتk                بعد از بستن كليد

                                                  اگر جريان مدار تغيير محسوسي نكند، طبق رابطة زيـر    .     گيرد           ر قرار مي   مدا
    :                                                     بايد مقاومت خارجي مدار تغيير محسوسي نكرده باشد، زيرا

eqثابت 
eq

I R
R r


 


  

    :                                دانيم كه بعد از بستن كليد داريم            از طرفي مي
1

1 2 1 1 2
1 1 1 1 1 1eqR R

eqR R R R R R
    

  

2 1
2

1 0 R R
R

     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )غلامرضا محبي(   »2«گزينة  - 199
     هـا                          طـور مسـاوي بـين آن            آمپر به   7                       ها موازي هستند و جريان             همة مقاومت
    :      داريم  4R                               بنابراين براي توان مصرفي مقاومت  .    شود          تقسيم مي

4
7 17 7

I
I A    

4
4

42 2
4 4 4 41 4 1 4R

I A
P R I P ( ) W

 


     

   )77تا  70هاي  صفحه - جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  )پيمان محمدعلي راست(   »2«گزينة  - 200
                     نيرويي كـه از طـرف      ي                            ثر است، يكي نيروي وزن و ديگر ؤ    رو م            بر ذره دو ني

        اش بـه                            شـود، نيـروي وزن جهـت                    باردار اعمال مي   ة                    ميدان مغناطيسي بر ذر
                                                                    طرف پايين است و نيروي مغناطيسي با توجه به قاعـدة دسـت راسـت بـه     

                                                    چون جهت نيروي خالص به طرف پايين اسـت پـس انـدازة      .          طرف بالاست
    .                      زة نيروي مغناطيسي است                       نيروي وزن بيشتر از اندا

  
Bنيروي خالص  ymg F F    

33 10mg qvBsin      
3 6 4 30 4 10 10 20 10 50 10 1 3 10/ v               

3 7 3 7 3 44 10 10 3 10 10 10 10 m
v v v

s
              

   )91تا  89هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (
----------------------------------------------       

  عادي -)2(شيمي 
 

 

  )نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  - 201
)0                                   واكنش فتوسنتز، نوعي واكنش گرمـاگير  H )     كـه                    اسـت، در حـالي     

)0                                          واكنش توليد گاز اكسيژن از گاز اوزون گرماده H )   است    .    
   )67تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          
  )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  - 202

    :           هاي نادرست             بررسي گزينه
                       تـوان بـه ترتيـب در           را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  :  » 1 «      گزينة 
    .     يافت         زردچوبه  و         دارچين
          ه عـاملي                               طور عمده وابسته به وجود گـرو                     طعم و بوي گشنيز به  :  » 2 «      گزينة 

    .    شود                                               هيدروكسيل است كه در ساختار مولكول زير يافت مي

  
ــة  ــب : »3«گزين ــاملي تركي ــروه ع ــاملي  (a)گ ــروه ع ــدي و گ ، آلدهي
باشــد؛ بــه همــين دليــل خــواص شــيميايي دو   ، كتــوني مــي(b)تركيــب
  . با يكديگر متفاوت است (b)و (a)تركيب

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »3«گزينة  - 203
    :   ها             بررسي گزينه

         :      »1«گزينة 

    1 1569 8 31 249 1
mol NOF kJ

?kJ / g NOF / kJ
g NOF mol NOF

     

دن معادلة واكنش، علامت آنتالپي واكنش قرينه دقت كنيد كه با وارون كر
  . شود مي

1واكـنش داده شـده را وارون و در  : »2«گزينة 
كنـيم، پـس    ضـرب مـي   2

  : توان نوشت مي
1156 782H ( ) kJ        

چـــون فراينـــد گرمـــاده اســـت و فـــراورده پايـــدارتر از : »3«گزينـــة 
مـواد  توان گفت مجموع آنتـالپي پيونـدها در    هاست، پس مي دهنده واكنش
  . است  دهنده مواد واكنشتر از مجموع آنتالپي پيوندها در  بزرگ  فراورده
گازي است، پس انرژي آزاد  NOFمايع پايدارتر از NOF: »4«گزينة 

  .  خواهد بود 156kJتر از شده در واكنش ذكر شده بيش
   )75تا  72و  68تا  65هاي  صفحه - 2شيمي (

دو سر مولد

وrثابت هستند
I نيز تقريبا  ثابت است        ً          

خيلي بزرگ است2Rمقاومت
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(   »1«گزينة  - 204

بـة  نـش    H             براي محاس 2 «        واك 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  «   ،   

1     را در  (II)               را معكوس، واكنش  (I)     واكنش
1     را در  (III)            ضرب و واكنش   2

2  

        :     كنيم                         ضرب كرده و سپس معكوس مي

2 2

2 2

2 2 2

2 2

394
1 566 2832 2
1 490 2452 2

394 283 245 134

I) C(s) O (g) CO (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H O(g) H (g) O (g) H kJ

C(s) H O(g) CO(g) H (g)

H kJ

    

      

      

  

      

1 1344 48 26 822 4 1
mol CO kJ

?kJ / L CO / kJ
/ L CO molCO

     

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

 ----------------------------------------------          

  )مسعود روستايي(   »3«گزينة  -205
    :                                    ساختار بنزوئيك اسيد به صورت زير است

  
                                    حلقـــة بنزنـــي و گـــروه عـــاملي       يـــك                                  در ايـــن مولكـــول آروماتيـــك، 

ــيل )           كربوكسـ COOH)  ــود دارد ــانوادة    .             وجـ ــو خـ ــناترين عضـ                                آشـ
3CH  ول             اسيد با فرم ـ  )      استيك (                            كربوكسيليك اسيدها، اتانوييك  COOH  

    .    است
   )82صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة  - 206
  90                               كربنات را پـس از مـدت زمـان                         هاي باقيماندة كلسيم                 ابتدا مقدار مول
                             هـاي اوليـه بـراي ادامـة                               ين مقدار را به عنوان مول ا  .     كنيم                 ثانيه محاسبه مي

    .      آوريم                  واكنش به حساب مي

2 1 2 0 50 2 190 60

n n (n / )mol
R /

mint s
s

 
    

 
  

2)  هاي باقيمانده مقدار مول( 0 2n / mol   
0 0 20 1 2/

/ t min
t


    


  

1 5 2 3 5/ / min   زمان كلي انجام واكنش  
   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

  )زواره رسول عابديني(   »2«گزينة  -207

    :                            محاسبة سرعت متوسط توليد آهن  * 

22
2 2

1 437 5 225 3
molCO mol Fe

?mol Fe / L CO mol Fe
L CO mol CO

     

12 3140 60
Fe

n molFe
R mol .min

mint s
s


  
 

  

2            محاسبة مقدار  *  3Fe Oمصرف شده         :    

2 32 3
22 4

mol Fe O
?g Fe O mol Fe

mol Fe
   

2 3 2 3
2 3

160 100 2001 80
gFe O

gFe O
molFe O

    

   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره رسول عابديني(   »4«گزينة  - 208

  C و  A      مـواد                        نزولـي و نمودارهـاي    B      مـادة                كـه نمـودار                    با توجه به ايـن 
  C و  A                دهنـده و مـواد           واكـنش   B  دة                    تـوان دريافـت مـا         مـي    ،   اند       صعودي

ــراورده ــة             ف ــس معادل ــد، پ ــدة                       ان ــه ش ــنش                 موازن ــورت          واك ــه ص ــد ب                      باي
» bB aA cC «   باشد     .    

    :                                              به دست آوردن ضرايب در معادلة موازنه شدة واكنش
1 6 0 1 6/ / mol   مادة مول مقدارتغييراتA  
0 0 8 0 8/ / mol     مادة مول مقدارتغييراتB  

         بـوده و          دهنـده           واكـنش   B      مـادة                     دهندة اين است كـه                 علامت منفي نشان (
      .)   شود         مصرف مي

0 4 0 0 4/ / mol    مادة مول مقدارتغييراتC  
                           مـول ايـن سـه مـاده را             مقـدار          تغييرات              طبيعي اندازة           ترين نسبت       كوچك

    :     كنيم           محاسبه مي
0 8 20 4

/ mol B
b : mol B

/
            1 6 40 4

/ mol A
a : mol A

/
  

0 4 10 4
/ mol C

c : molC
/

              

   1  و    2   ، 4              ترتيب برابـر        به  C و  A، B    مواد             استوكيومتري       ضرايب   ن       بنابراي
    .     باشد    مي

2 4B A C        
   )88تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (
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  30:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )صادق درتوميان(   »4«گزينة  -209
                               ، با گذشـت زمـان شـدت رنـگ     4CuSO   لول                       در واكنش تيغة روي با مح

2Cu   يون     غلظت       ميزان    و      محلول     آبي    هندوانه   .     يابد         كاهش مي          در محلول        
               هـا را كـاهش                                                      فرنگي محتوي ليكوپن بـوده كـه فعاليـت راديكـال            و گوجه

   د،                 در سـاختار خـو                           و ناپايـداري اسـت كـه                   گونـة فعـال    ،        راديكال  .    دهد    مي
    .                      الكترون جفت نشده دارد

   )89تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  - 210
    .         درست است  نا  »  2 «      گزينة             بيان شده در         ، عبارت    زير                با توجه به جدول 

                     بياني از اصل شيمي سبز                       الگوي كاهش ردپاي غذا 
                            كاهش توليد زباله و پسماند                ه اندازة نياز      خريد ب

                         كاهش ورود مواد شـيميايي                           كاهش مصرف گوشت و لبنيات
                        ناخواسته به محيط زيست 

                 كاهش مصرف انرژي        و فصلي                       استفاده از غذاهاي بومي 
      هـاي                        طراحي مواد و فراورده                             كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده

     تر               شيميايي سالم
  

   )93 و 92هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )نژاد ايمان حسين(   »2«گزينة  -211
)0                                   واكنش فتوسنتز، نوعي واكنش گرمـاگير  H )     كـه                    اسـت، در حـالي     

)0                                          واكنش توليد گاز اكسيژن از گاز اوزون گرماده H )   ت  اس  .    
   )67تا  63هاي  صفحه - 2 شيمي(

----------------------------------------------          

  )نژاد ايمان حسين(   »4«گزينة  -212
    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

                       تـوان بـه ترتيـب در           را مي  (b) و  (a)                  هر يك از ساختارهاي  :  » 1 «      گزينة 
    .     يافت         زردچوبه  و    ن     دارچي

                                       طور عمده وابسته به وجود گـروه عـاملي                       طعم و بوي گشنيز به  :  » 2 «      گزينة 
    .    شود                                               هيدروكسيل است كه در ساختار مولكول زير يافت مي

  

ــة  ــب : »3«گزين ــاملي تركي ــروه ع ــاملي  (a)گ ــروه ع ــدي و گ ، آلدهي
باشــد؛ بــه همــين دليــل خــواص شــيميايي دو   ي، كتــوني مــ(b)تركيــب
  . استبا يكديگر متفاوت  (b)و (a)تركيب

   )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 213
    :     كنيم           محاسبه مي        اتين را    از  گ                 ابتدا ارزش سوختي 

2 2 2 22 2
2 2 2 2

1 22 41 26 1
molC H / L C H

?kJ g C H
g C H mol C H

    

2 2
325 505 6

kJ
kJ

/ L C H
   

 ،دومـين آلكـن  . كيلـوژول بـر گـرم اسـت     50پس ارزش سـوختي اتـين   

1نپروپ
3 6 42(C H g.mol )    بوده و آنتالپي سوختن آن بـه صـورت

  : شود زير محاسبه مي

3 63 6
3 6

4942 20581
kJ C H

?kJ g C H kJ
g C H

    

از آنجايي كه فرايند سوختن همواره گرماده است، پـس آنتـالپي سـوختن    
  . كيلوژول بر مول است 2058برابر با

   )71و  70هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )عليمحمدي موسي خياط(   »3«گزينة  -214
    :   ها           رسي گزينه  بر

         :      »1«گزينة 

    1 1569 8 31 249 1
mol NOF kJ

?kJ / g NOF / kJ
g NOF mol NOF

     

دقت كنيد كه با وارون كردن معادلة واكنش، علامت آنتالپي واكنش قرينه 
  . شود مي

1وارون و درداده شـده را  واكـنش  : »2«گزينة 
 ، پـس كنـيم  مـي ضـرب   2

  : توان نوشت مي
1156 782H ( ) kJ        

چـــون فراينـــد گرمـــاده اســـت و فـــراورده پايـــدارتر از : »3«گزينـــة 
مـواد  ها در پيونـد مجموع آنتـالپي  توان گفت  پس مي ،هاست دهنده واكنش
  . است  دهنده مواد واكنشدر  هاوع آنتالپي پيوندمجماز  تر بزرگ  فراورده
آزاد پس انرژي  ،گازي است NOFمايع پايدارتر از NOF: »4«گزينة 

   . خواهد بود 156kJتر از شده در واكنش ذكر شده بيش
   )75تا  72 و 68تا  65 هاي صفحه - 2شيمي (
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  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 فروردين 15زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(   »1«گزينة  -215

بـة  نـش   H             براي محاس 2 «         واك 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  «  ،    

1  در   را   (II)     واكنش          را معكوس،   (I)     واكنش
1  در   را   (III)            ضرب و واكنش   2

2  

        :     كنيم              سپس معكوس مي  و      كرده     ضرب 

2 2

2 2

2 2 2

2 2

394
1 566 2832 2
1 490 2452 2

394 283 245 134

I) C(s) O (g) CO (g) H kJ

II) CO (g) CO(g) O (g) H kJ

III) H O(g) H (g) O (g) H kJ

C(s) H O(g) CO(g) H (g)

H kJ

    

      

      

  

      

1 1344 48 26 822 4 1
mol CO kJ

?kJ / L CO / kJ
/ L CO molCO

     

   )75تا  72هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »4«گزينة  -216

              ماندگاري مواد      زمان                                               دوري از رطوبت، گرما، اكسيژن و نور موجب افزايش 

   ،             هـاي گوشـتي           فراورده  د      انجما            سود كردن و            همچنين نمك  .     شوند       يي مي   غذا

                      محيط سرد براي نگهداري   .    دهد              را افزايش مي    ها             ماندگاري آن     زمان     مدت 

                        نگهـداري اغلـب مـواد      .                         تر از محـيط گـرم اسـت                           انواع مواد غذايي مناسب

    .                             ها نيز تأييدي بر اين امر است                  غذايي در سردخانه

   )77تا  75هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  -217

    .           درست هستند  )  پ (  و   )  ب (    هاي        عبارت

    :       نادرست     هاي             بررسي عبارت

    .  د   باش                             هوا يا اكسيژن قابل سوختن مي                     آهن داغ و سرخ شده در       گرد  )    الف

      سـبب       هـا                                             از محيط نگهداري مـواد غـذايي و خـوراكي              حذف اكسيژن   )  ت

    .    شود       ها مي                     مواد غذايي و خوراكي         ماندگاري      زمان        افزايش 

          هيـدروژن          محلـول                               محلـول پتاسـيم يديـد بـه        از                     افزودن چنـد قطـره     )  ث

      طـور           را بـه                                     تجزيـة محلـول هيـدروژن پراكسـيد                سرعت واكنش    ،       پراكسيد

    .    دهد                   چشمگيري افزايش مي

   )81 و 80، 78 ،76هاي  صفحه - 2شيمي (

  )مسعود روستايي(   »3«گزينة  - 218
    :             صورت زير است                        ساختار بنزوئيك اسيد به

  
                                    حلقـــة بنزنـــي و گـــروه عـــاملي       يـــك    ،                               در ايـــن مولكـــول آروماتيـــك

ــيل )           كربوكسـ COOH)  ــود دارد ــانوادة    .             وجـ ــو خـ ــناترين عضـ                                آشـ
3CH               اسيد با فرمـول   )      استيك (                            كربوكسيليك اسيدها، اتانوييك  COOH  

    .    است
   )82ة صفح - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة  -219
  90                               كربنات را پـس از مـدت زمـان           كلسيم               هاي باقيماندة           مقدار مول      ابتدا 

                             هـاي اوليـه بـراي ادامـة                   به عنوان مول   را        مقدار    اين   .     كنيم                 ثانيه محاسبه مي
    .      آوريم                  واكنش به حساب مي

2 1 2 0 50 2 190 60

n n (n / )mol
R /

mint s
s

 
    

 
  

2  )هاي باقيمانده مولمقدار ( 0 2n / mol   
0 0 20 1 2/

/ t min
t


    


  

1 5 2 3 5/ / min    واكنشانجام زمان كلي  
   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------          

  )زواره سول عابدينير(   »2«گزينة  - 220
    :                     سرعت متوسط توليد آهن       محاسبة   * 

22
2 2

1 437 5 225 3
molCO mol Fe

?mol Fe / L CO mol Fe
L CO mol CO

     

12 3140 60
Fe

n molFe
R mol .min

mint s
s


  
 

  

2     مقدار       محاسبة   *  3Fe Oمصرف شده         :    

2 32 3
22 4

mol Fe O
?g Fe O mol Fe

mol Fe
   

2 3 2 3
2 3

160 100 2001 80
gFe O

gFe O
molFe O

    

   )86تا  83هاي  صفحه - 2شيمي (

  


